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A béke diadala Berlinben
Európa épülésének a londoni 

békekötés után már csak egy 
akadálya volt: a német pártok 
vad tusakodása, amelv könyen 
útját vághatta volna Németor­
szág egyetlen gyógyulási 
lehetőségének. Egész Európa 
szorongva tekintett a német 
birodamli gyűlés tárgyalásaira 
napokig s mialatt a pártok vad 
tusakodása annyiszor félbesza­
kította a Dawes-iavaslattal 
összefüggő törvén vek tárgyalá­
sát, mindenkinek szivébe döb­
bent a kérdés: mi lesz. ha Ber­
lin lerombolja azt, amit Lon­
donban fölépített á győztesek 
és a legyőzőitek együttes aka­
rata, mi történik, ha Berlinből 
elutasítják azt a békiilő jobbot, 
amelyet a franca és az angol 
emberi öntudatra ébredés nyúj­
tott Németország felé?

Amitől Európa félt. nem kö­
vetkezett be: a német birodal­
mi gyűlés ma megszavazta a 
Bawes-törvényeket. Most már 
a világon mindenütt tudják az 
örömhírt s a világ minden or- 
ságának szerencsekivánatai 
szállanak a gyógyuló Németor­
szág és az épülő Európa felé.

A Dawes-javaslatok gyakor­
lati értékéről még nem tanús­
kodható Németország, a pénz­
ügyi bajokkal, gazdasági nyo­
morúsággal tele Európa még 
nincs túl minden betegségen, 
bizonyos, hogy sok szenvedés 
várakozik a jövőben is még Né­
metországra, de mindezek a 
bajok és szenvedések kisebbek 
lettek és könnyebben elviselhe­
tek lettek azáltal, hogy Nvugat- 
európa rálépett az útra. amely 
kifelé vezet a gyűlölködésből és 
a gyűlölet okozta nyomorúság­
ból az emberiesség és a boldog­
ság felé. A bajok, ha egy-egy I 
nehezebb periódus elkövetke- ! 
zik is még, egyre kevesbednek, 
a szenvedések mindig enyhül- 
neg ezután s minden nehéz kér­
dés megoldására nem ellenség, 
hanem szerződő fél képen ösz- 
szeülhet Németország és volt 
ellenségeinek szövetsége.

A testvéri gondolatot, amely 
a londoni konferenciát szülte, 
Berlinben nem sikerült meg­
fojtani azoknak, akik az utolsó 
órákig fegyverkeztek és hadi­
rendbe sorakoztak a népek 
megértésének első szülöttje el­
len. Az a párt. amelv a nacio­
nalizmus túlzásait megtanulta 
Páristól, az utolsó pillanatban 
visszarettent elvállalni a b£ke 
meghiúsulásáért a felelősséget,
A szeretet és az emberiesség 
offenzivájának elérkeztünk a 
harmadik állomására is. Lon­
don. Páris után íme Berlinben 
i$ diadalt ült a békevágy.

A birodalmi gyűlés megszavazta 
a Dawes-féle törvényjavaslatokat

Megkapta a kétharmad többséget a vasutügyi törvény 
A német nemzetiek belépnek a kormányba

Berlinből táviratozzák: A bi­
rodalmi gyűlés ma megszavazta 
a Dawes-féle törvényjavaslato­
kat, ezek között a vasutügyi tör­
vény megkapta az alkotmány- 
széni kétharmad többséget, ami 
azzal vált lehetővé, hogy a né­
met nemzetipárt egy része a ja­
vaslat mellett szavazott. Nyílt 
titok, hogy a nemet nemzetiek 
belpolitikai engedmények s a 
kabinetben való részvétel Ígére­
te fejében változtatták meg ma­
gatartásukat.

boriin, augusztus 20, A birodalmi 
íív ütés mai ülésén Marx kancellár 
breitscheid képviselő Írásbeli kérdé­
sére a birodalmi kormány nevében azt 
a kijelentést tette hotrv a birodalmi 
kormány a kormán v iiiiáatakitdsa kér­
désében nem fontait állást. Ázott a 
megbeszélésen, amelyet a különböző 
pártok esetlet: folytatni fognak, a biro­
dalmi kormány egyáltalán nem vesz 
részt.

Breitscheid további kérdésére, vaj­
ion a kormány valamelyik taeia részt 
vett-e ilyen tárgyaláson. Marx biro­
dalmi kancellár ki lelem tette, hotrv a bi­
rodalmi kormány egyetlen taeia sem 
vett rész! a kormány átaiakitása kö­
rüli megbeszélésekben. A kormánv 
tagjai között csupán azokról a kiieien- 
tésekről folyt tárgyalás, amelyeket ő 
ma tett meg.

Az ülést azután másfél órára felfüg­
gesztették.

Mari kancellár
a megszállott területek kiürítéséről

Ezután! rátértek a Dawes-féle tör­
vényjavaslatok harmadik olvasására.

Marx kancellár szólalt fel. A biro­
dalmi kormánv usrv vélekedik, hoev 
azak a súlyos áldozatok, amelyeket a 
Dawes-terv a német népre ró. hiába­
valók. lm nem sikerül a katonai ki­
ürítési elérnünk. F,l v a evünk telve 
azonban attól a hittől és a londoni 
•konferencia után azt a meggyőződést 
mentettük, hoev mée az cevévi ma­
ximális határidő letelte előtt felszaba­
dni a Raine, és a Ruhr. (Elénk tetszés 
a középen.) Abban is bizakodik ti bi­
rodalmi kormánv. hoev a Frunciaor- 
szdeeal és Belgiummal küszöbön álló 
kereskedelempolitikai tárgyalások so­
rán sikerülni fog kivívnia a megszál­
lott területek gyorsabb kiürítését, hi­
szen nyilvánvaló, hogy a gazdasági 
megállapodások a birodalom viszonyát 
eliez a két államhoz lényegesen meg- 
iavitiák s akkor alaposnak látszik a 
íemcnv. hoev a Ruhrt és a szankciós 
területekéi korábban fogták kiüríteni.

A kancellár ezután kijelentette, hogy 
a kormánv csatlakozik a német nem­
zetiek indítványának gondolatmeneté­
hez. de az indítványokat szövegük 
miatt nem fogadhatta cl. mert azok a 
törvényjavaslatokkal szemben halasz­
tó természetűek.

Délután .1 órakor tértek át 
a szavazásra.

amelv névszerint folvt le. Az első sza­
vazásra bocsátott törvénv a banktör­
vény volt. Mindenki bevonult a sza­
vazáshoz. az eeész birodalmi gyűlés­
ből alig hiányzott 24 képviselő. A leg­
nagyobb figyelemmel a német nemze­
tiek bevonulását kísérték, akik teljes 
számmal ellőttek. A vasuttörvénv a 
hetedik volt. A szociáldemokraták in­

dítványára majdnem minden törvény­
re névszerint történt a szavazás. Fel­
tűnt. hogy a német nemzetiek vala­
mennyien a nem szavazólapot tartot­
ták kezükben, csak az urna előtt cse- 
réltík ki fobbert igen szavazólappal.

A birodalmi gyűlés a birodalmi 
vasutakról szóló törvényjavaslatot 314 
szavazattal 127 ellenében elfogadta, 
vagyis a kormánv megkanta a két­
harmad többséget. A banktörvényt 
névszerint1 szavazással 259 szavazat­
ta! 172 ellenében fogadták el1. A jára­
dékot árka bankjegyek likvidálásáról 
szóló törvényjavaslatot 262 szavazat­
tal 172 ellenében, az iparmegterhelé­
séről szóló törvényjavaslatot 269 sza­
vazatin' 176 ellenében, a kölcsön fel­
vételéről szóló törvényjavaslatot pe­
dig 267 szavazattal 175 ellenében fo­
gadták el.

Miután a birodalmi gyűlés a vas­
utak személivzeíére vonatkozó tör­
vényjavaslatot 270 szavazattal 163 
ellenében és mindjárt utána egyszerű 
szavazással a kerettörvényt Is eMo- 
.gadlta, most már a Dawes-terv vég­
rehajtásához szükséges valamennyi 
javaslat törvényerőre emelkedett. ^

A birodalmi tanács maii illésén egy­
hangúlag tudomásul vették a birodal­
mi gyűlésnek a Dawes-törvényekre 
vonatkozó határozatait.

A német nemzetlek 
résztvesznek a kormányban

A német nemzeti pártszövet­
ség közleményt adott ki. amely­
ben kijelenti, hogy a német netn- 
zetiparti képviselők eerv része a 
mai szavazáson azért szavazott 
igennel, hogy a helyzet pillanat­
nyi követelményének eleget le­
gyen. .4 német nemzeti párt 
résztvesz a kormányban és a 
megállapodás végrehajtására 
befolyást gyakorol

A birodalmi kormány
a háborús bűnösségről
Berlin, augusztus 29. A biro­

dalmi kancellár a birodalmi kor­
mány nevében a Dawes-törvé- 
nyek elintézése alkalmával nyi­
latkozatot adott ki. amelyben a 
birodalmi gyűlés mindama tag­
jainak, akik chez az eredmény­
hez hozzájárultak, köszönetét fe­
jezi ki és a birodalmi kormány­
nak a háborúban való bűnösség 
kérdésében elfoglalt álláspontját 
a következőkben fejti ki:

A versaillesi szerződésben a 
túlerő nyomása által ránk kény­
szerítőit ama megállapítás, hoev 
a világháborút Németország 
idézte elő. ellentmond a történel­
mi tényeknek, a birodalmi kor­
mány ennélfogva kijelenti, hogy 
ezt a megállapítást nem ismeri 
el. A német birodalmi kormány 
megteszi az intézkedéseket, 
hogy ezt a nyilatkozatot az ide­
gen kormányoknak tudomására 
hozza.
A Ruhrvldék és a kölni 

zóna kiürítése
London, augusztus 29. A Dailv Tele­

graph diplomáciai tudősitóia leien fi: 
tterriot miniszterelnök néhány nappal 
ezelőtt megkérdezte fő katonai tanács­
adóját. vaiion helyes volna-e a francia 
csapatokat a kölni zónának az angol 
védelmi vonal kiürítése után a Ruhr- 
vidéken visszatartani. A tanácsadó 
azt válaszolta, hngv ilven esetben i 
jelenleg Ruhr-vidéken álló francia csa­
patokat ielentékenvoni meg kellene erő­
síteni. Herrioi erre meg legyezte, hoev 
egy ilven megerősítés nem lőhet szó­
ba. Ebben az esetben n Ruhr-vidéket 
vagy a kölni zónával egvidelüteg ki 
kellene üríteni, vagy pedig meg kelle­
ne állapodni abban, hogy az mi goi 
megszállást megfelelő időszakig meg­
hosszabbítsd!;.

Debrecen nemzetgyűlési képviselőinek beszámolója
Előkészületek a vasárnap délutáni nópgyülesre

A debreceni képviselők vasár­
napi népgyülése elé rendkívüli 
érdeklődéssel tekint Debrecen 
egész demokrata polgársága és 
szociáldemokrata munkássága. 
Hosszú huzavona után végre a 
választók elé állhat Debrecen 
három képviselője és tájékoztat­
hatja; Debrecen polgárságát és 
munkásságát a jelen fontos poli­
tikai kérdéseiről.

,4 Hatvan utca b0. számú ház 
udvara — ahol a népgyülést 
tartják — előreláthatólag zsú­
folásig megtelik, sőt valószínű­
leg szűknek is bizonyul majd a 
választók tömegeinek befogadá­
sára. Épen ezért a beszámoló 
rendezői nyomatékosan kérik a 
választókat, akik képviselőik be­
számolóját meg akarják hall­
gatni. hogy jóval a gyűlés meg­
nyitása előtt foglalják el helyei­

ket. A népgyülés pontosan dél­
után fél 4 órakor kezdődik.

A beszámolót tartó képvise­
lők közül dr. Nagv Vince, a III. 
kerület képviselőié szombaton 
délelőtt a Szatmár felől érkező 
vonattal jön Debrecenbe. Nagy 
Vince kéthetes tartózkodásra ér­
kezik Debrecenbe, hogy válasz­
tóival is érintkezhessek. —- Dr. 
Györki Imre és dr. llegymegi 
Kiss Pál szombaton este érkez- 
nek Debrecenbe. ___________

Hagy vasúti katasztrófa 
Indiában

Sifrila, augusztus 29. A Simla 
és Lahore közötti vasútvonalon 
súlyos összeütközés történt. Ed­
dig 67 holttestet húztak ki a ro­
mok közül. Úgy hiszik, hogy a 
romok még 20 halottat takar­
nak. A sebesültek száma 102,

'
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vadász Lipót meghalt
Budapesti tudósítónk jeleníti, li >vv 

Vadász Lipót volt igazságügyi állam­
titkár. a kisvárdul kerület utolsó ur- 
szággviilési képviselője, a ma war 
ügyvédi kar kitűnő tavi a. ma hajnal­
ban tél néizv órakor ód éves korában 
szívbajban médiait.

Vadász Lipót In:tálával az utolsó or­
szággyűlés egyik legérdelcesebb alak­
ja tűnt el. A kisvárdai kerület vá- 
lasztotta 1910-ben képviselőiévé a ki­
váló kisvárdai ügyvédet. akinek hire 
azonban nagyszerű jogászi elméjénél, 
elragadó ékesszólúsánúl fogva már 
akkor sem maradt mer Szabolcs hatá­
rai között. Kisvárdai ii.cvvéd létére el­
ismert jogász szaktetintélv volt. a 
Károlyi-uradalmaik, több előkelő főne­
mesi ház jogtanácsosa. Az országgyű­
lése« egyszerre a legsúlyosabb poli­
tikusok közzé lépett elő

Amikor /9/2 jimius 4-én gróf Tisza 
István, mint a képvisílöház elnöke. 
erőszakos rendszabályokkal megsza­
vaztatta a katonai létszámemelést Hí­
vásiatokat. az ellenzék kivonulása után 
uiből megnyitott ülésen Vadász Linót 
jelentkezett szólásra és hatalmas be­
szédben védte Tisza házszabálveilenes 
eljárását. Az ülés végeztével Tisza el­
ragadtatással beszélt Vadász Linót ok­
fejtéséről. ragyogó retorikai művésze­
téről és azt mondta, hogy már az. 
Siogv ilyen beszéd eddig nem hangoz­
hatott ed az obstrukció elnyomása 
folytán, igazolja az ő eljárását.

Amikor Balogh Jenő igazságügy111i- 
t'iszter lett. Vadász. Linót került mellé 
m nt politikai államtitkár s államtit­
kári méltóságát 1917 :i niusi”. a Tisza- 
Jcormánv bukásáig megtartotta. Állam­
titkári kinevezése akkor nagy feltű­
nést keltett, a liberális érában ez volt 
a második eset. hoev zsidó1 vallásai 
polgár államtitkári állásba emelkedett. 
1875 óta. amikor Horn Ede kereskedel­
mi államtitkár meghalt nem volt zsidó 
vallásu államtitkár. Amikor először 
szó esett Vadász áfomtitkáritiőltsé- 
géröl és meg akarták tudni Tisza vé­
leményét _cgv zsidó politikus államtit­
kárságáról. Tisza ezzel a kijelentéssel 
döntötte el a kérdést: „fin a nolitiikus- 
ban nem a vallást, hanem a leltemet 
vizsgálom!“

Mint politikus nem tartozott a csak 
politika iránt érdeklődők közzé, érdek­
lődését a magvar élet miniden vonatko­
zása magára vonta s határtalan lel­
kesedés töltötte el az irodalom iránt. 
Minden szép. nemes m'vízvár eszme- 
nek hódolója volt. Halálát így nem­
csak a most letűnt .nolitikai éra. de 
az egész magyar közélet is gyászolni.

Kertész Jenő
úri és női divatáruháza
DEBRECZEN
Telefonszám 0—16. 
Most mér Eeh®t 

ölesén ruházkodní !!!
Dupla széles ruha és kosztéi kelive 

minden elképzelheté szlnbon 
takele térné dupla széles
Gyönyörű velourok minden szín 
140 cm. széles férfiszövet 
Puplln szüreti a legjobb minőség 
Tiszta gyapjú kosztüm kelme sláger . 
Valódi francia marocln krepp . . .
Valódi szlntartd delainek . . . .
Voálok séfét és világos színek reklám 
Kratonok nagy választék

49.""
41,800

281.000
112750
119.050
9B'!I5°
84,800
19,050
19.800
21,000

Kelengye vászan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  21,750
14,000 
18 «00
3».<50
6.so° 
g’Ooo

4B.000

49.ao°

Sárga vászon jé 
Mosó krepp míg a készlet tart 
Ruha vászon alkalmi ár . .
Kél harisnya minden szín 
Kötött férfi zokni . .
Hímzett nél Ing . . . .
ülté nadrág bőrerős . . .
Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, va­
lódi francia barchatek, csodaszép ma- 
rockin krappak, csipke függöny, ágyteritü 
garnitúrák, paplanok, férfi- és női szö­
vetek, pupllnok, selymok, liberty batisz- 
tok, grenadlnok, lüsztorak, damaszt és 
színes »brossok, valamint az összes lérfl- 
*s női divatcikkek legolcsóbb bevásár­

lási forrása.
Címre torséit figyelni 1 

Tisztviselőknek külön árengedmény I

KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.

Smith főbiztos harmadik jelentése a népszövetséghez
Hudupest. augusztus 29, Ma tétbék 

közzé Smith Jeremiás népszövetségi 
főbiztosnak harmadik szánni leteltté- 
sét. nmeivel Magyarország pénzügyi 
tiiiáóDiléséről a nemzetek szövetségi­
méi terjesztett be az 1924. év inlhis 
hónapjáról.

A jelentés megemlékezik a Magvar 
Nemzeti Bank működéséről és az uiiá- 
cpltési kölcsönről, maid bőven foglal­
kozik a magyar pénzügyi helyzettel. 
Kijelenti, hegy a magvar korona zü­
richi jegyzése Julius hó folyamán 
aránylag csak kis mértékben ingado­
zol!. A sváic: frank aranvtoékhem mu­
tatkozó hirtelen javulása Budapesten 
a dollár árfolyamának állandó hanyat­
lásában nyilvánult meg. .amelynek kö­
vetkezménye az volt. hogv a nanirkn- 
ronának az aranyhoz viszonyított ér­
téke iuliiis hó folyamán körülbelül 2 
százalékkal tavait Ennek a iavnlásitak 
következményei azonban nem voltak 
kívánatosuk. Noha bizonyos megelége­
dést keltett a magyar korona értéké­
nek javulása, azúrban a helyzetet 
mégis bizonytalanná lelte.

A Nemzeti Bánik elérkezettnek látta 
az időt. hogy

a koronát valamikén stabilizálja
Nem volt könnvii meghatározni azt 

a. pontos árfolyamot. mondia a je­
lentés. — amelynek elérésére a ko­
rona Nlabil'zációiániál törekedni kel­
lett. Három különböző megoldás kí­
nálkozott. Vagy meg kellett állítani 
a korona ingadozását eev adott nilla- 
natban és az árfolyamot az altkor mu­
tatkozó helyzetben stabilizálni, vagy 
olyan árfolyam emelésére kellett töre­
kedni. amely gyakorlatilag megfelelő­
nek bizonyul, anélkül hogv komoly 
zavarokat idézne elő a devizák és va­
luták természetes áruinak kialakulá­
sában. vagy pedig meg kellett kísérelni 
a magyar korona belső értékének 
megállapítását és a koronát ezután az 
így mutatkozó ár folyamon stabilizáliv. 
Végül is az első megoldás mutatkozott 
célszerűnek és ezután csak ccv inaid- 
nem véletlen körülmény következtében 
szükségessé vált változtatás esett 
raita.

Julius harmadik hetében a magyar 
korona zürichi jegyzése más láncokon 
mutatkozó jegyzéseivel szemben ki­
ugrott. A zürichi árfolyam Változatla­
nul 69 volt annak ellenére, hogy más 
piacok jegyzései szerint a magvar ko­
rona zürichi Paritásban csupán 67.5 
volt Ebben a pillanatba« szükségessé 
vait vagy az. hogy a zürichi kurzus a 
többi jegyzéssel, vagy pedig az. hogv 
a többi jegyzés a zürichi ieevzés 
alapján cgységesittessék. Minthogy a 
közvélemény mogokolatlauul mindig 
erősen reagált a zürichi jegyzésben 
mutatkozó ingadozásokra é-s minthogy 
a Pénzpiac erősen iavult irányzatot 
mutatott, előnyösebb volt megengedni 
azt. hogy a többi pénzpiac alkalmaz­
kodjék a zürichi iegyz.éshcz. Ez iulius 
29-ike és 31-ike között megtörtént és 
még azzal az előnnyel is iárt. hogy ez­
által 7

a magyar korona értéke a font 
sterlinggel szemben stabilizálódott

ami sz'ntén nem iefcntókteten ered­
mény Augusztus. 1-től kczidve a Ma­
gyar Nemzeti Bank minden rendelke­
zésre álló eszközzel arra fog töraked- 
m. hogy a korona ériekét az angol 
fonttal szemben a 34C, ezres közénár- 
í oly am on fentarisa. Ez maidnem pon­
tosan ugyanaz az árfolyam, amelyet 
.az arany értékben stabilizált osztrák 
korona fog Londonban mutatni akkor, 
amikor az angol font legjobban eléri 
az érmenaritást. Ebben az időben te­
hát egy magyar korona automatiku­
san egyenlő értékű lesz egy osztrák 
koronával. Az ui rendszerinek még az 
az eredménye is megvan, hogy a va- 
Juta-zugforgtflmat a legkisebb mérték­
re csökkentette. Megállapítható a ke­
reskedelemnek az idegen valutákra és 
devizákra való iovos igényeit illetőleg, 
'hogy a magvar korona Piacának nor­
mális és egészséges helyzete ismét 
helyreállítható.

A jelentés részleteseit 
ezután foglalkozik

az aranykorona értékével.
Megállapítja, hogy mindaddig amíg 

;z angol font New-Yorkban eléri az 
korona stabilizálásába helyezett biza- 
"m eredméiiveképoni q hiteleiét tctc-

érme-paritásút. a mag var korona az 
arannyal szemben ingadozni fog. Kü­
lönös nehézséget mutatott a tisztvi­
selői fizetéseknél, mert a korona iavu­
lásával iulius végén az aranykorona 
értékének pontos kiszámítása köriilbe- 
löt 16 ezerszeres szorzószdmot adott 
volna. Érmek folytán az illetmények­
nek aranyalapon való kifizetése 
augusztus hóra lényegesen csökkentet­
te volii'a azt a panirkorona mennyisé­
get. amelv az egyes tisztviselőknek 
íizctcskénun iár. E-zzcl szemben az ál­
lam és általában az állami tisztviselők 
közötti viszonylatban bizonyos mérté­
kig előnyösnek látszott, hogv az illet­
mények előre meghatározott időre 
papirkoronákban állapíttassanak meg. 
Ezáltal ■nemcsak a szarzószáni okozta 
nehézségeket lehetett volna elkerülni, 
hanem a tisztviselők maguk is megta­
nulták volna azt. hogv nck'k is vi>el­
ülök l-rel! a megélhetést költségekben 
nnitatkozó ingadozások kockázatát. 
Bármely szorzószám — kivéve az 
aranykoronának a valódi értéketek 
megfelelő átszámítását — nvilvánva­
lóan emelte volna az aranykoronáidban 
megállanitott költségvetés kiadási té­
teleit. Ennélfogva vonakodtam elta­
gadni ezt az alanot. amely végered­
ményben állandó és lényeges inflációt 
eredményezett volna n mérlegben.

A pénz és a hitel
cinül fejezetben megállapítja a főbiz­
tos. hogv iulius hó folyamán nem mu­
tatkozott jelentős változás a pénz és a 
hitel kérdésébeAz érckészlet áthalló 
/avulást mutat. Ezenkívül várható, 
hogv a Nemzeti Bank hitelforrásait in­
kább arra foeia fordítani, luyv a ter­
més értékesítésének műveletei számára 
nyújtson megfelelő tökét. Semmi ing­
eim arra. hogv hitel terén rendkívüli 
feszültséget várit* mert máris lelek 
mutatkoznak arra. hoev a magyar 
mesen invalid tog külföldi segítségek 
révén.

!<»?.< ;i!i<mszfus 30.

ideién az uiiáéuitésre vonatkozó terv­
be felvettek.

Befejezésül leszögezi a Ieleittós. hogy 
1924 május 31-ike óta

a paplrkorona értéke kereken 2S 
százalékkal emelkedett az árak 
azonban nem mutatnak csökkc-

A bevételek és a kincstári pénz­
ügyi műveletek

című szakaszban beszél a főbiztos ar­
ról. hogv az újjáépítési kölcsön bizto­
sítékául lekötött i öve delinek iulius fo­
lyamán némi csökkenést mutatnak a 
iunius hónappal szembeni de még lev 
is felesleg jelentkezik, amit a kor­
mány rendelkezésére bocsátott az 
augusztusi költségvetés defícitiének fe­
dezésére.

A jelentés 6-ik szakasza
a kereskedelem és a refromo*

kérdésének van szentelve. Megállapítja 
a főbiztos, hogv a külkereskedelmi 
mérleg a múlt év első felével szemben 
jelentős javulást mutat, mert az 192.1. 
év első hat hónaniában a behozatali 
többlet 96.5 millió aranykorona, inig 
1924. év első hat hónapjában ez a be­
hozatali többlet 57.7 millió aranykoro­
nára csökkent, de kilátás van további 
csökkenésre is.

A tistviselökérdés nehéz gondjai
még mindig előtérben vannak.
láblázat alapián megállanitia a fő- 

b.ztos. hogv inig 1913-ban a kéocsi- 
tesscl bíró közigazgatási tisztviselők 
szama 28.513 volt, addig ez a szám 
1924-ben 3,1.883. Ezek az adatok ter­
mészetesein Csonk ama g var országra
vonatkoznak. Az emelkedés oka rész­
ben a háború, mert számos állatni 
tisztviselő, akik ezelőtt Masrvarorszási- 
uak a trianoni szerződés alanián inás 
országhoz csatolt részein voltak al- 
ka lm az* a. visszatértek Magyarország- 
ra cs a magva r kormány kötelessége 
róluk gondoskodni. Az uiiátnitési terv 
mar kísérletet arra. hogy ezzel a hely­
zettel foglalkozzék, nem tesz. mint­
hogy /,) ezer állami alkalmazott el­
bocsátását iria elő.

A jelentés még megállapítja, hogy a 
szam0.s behozatali liláimat 

szüntetett meg es megtette mindazokat 
az intézkedéseket, amelyeket annak

f flngo1 francia munkák lennTahhan 4 
f s legeIBnygsabb árban ~késztMneü #

* Csendes és Emmy i
( , női divatszalonjában i 
é P*ac-u. 38. Főposta mellett, á 
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Ne üljön fel
legjobban, legolcsóbban csak a W E I S Z E M I L

A munkanélküliség bizonyos mér­
tékben emelkedett, de a kormánynak 
célszerű intézkedései ezt a helyzetet 
enyhíteni- fogiák. A legfontosabb lém 
az. — mond la befejezésül a jelentés, 
hogy nagyon kiélicitö haladás észlel­
hető nálunk a h zulum helyreállítása 
felé nemcsak belső. Im-tiiem külső vi­
szonylatban is az'ránt. hogy az uiiá. 
építési tervezet sikeres végrehajtása 
által teremtett, belső helyzet M agyar- 
országon állandósulni fog. Ennek idei 
már számos irányban kezdenek je­
lentkezni

Magyar aljegyzőből 
román főszolgabíró

Egy renegát sarcolja a mezőte-
legdi járást

A bukaresti Limta iria:
Az egyesülés óta Erdély a zsarolói, 

szabad prédája A félénk lakosság a 
rezsimváltozás első Ideiében- nem volt 
tisztában saját ingáival és a lelki isme­
retlen hivatalnokok áldozata lett. A 
mezőtelegái főszolgabíró esete arra 
kényszeritett bemüiruke.t. hogv a hely­
színre kimeniünk és közelebbről vizs­
gáljuk meg a rnezötelegdi főszolgabíró 
esetét.

Veres Béla egvideig Nagyszalonta 
tnásodlegyzöic volt és innen «evezték 
ki mezőtelegái főszolgabíróvá 1923 
novemberében. Az uj járás községeit 
nemrégiben hasították ki részint a 
központi, részint az élesdi járásból. A 
járás területe ipartelepekből All és az 
u.i főszolgabíró értett hozzá, hogy 
ezen az ipari területen mi kép kell meg­
gazdagodni. A magyar származású 
Veres Hála az idegenek ellenőrzését 
lállu ti legjobb jövedelmi forrásnak. 
Kálvin hitéről a görög keleti vallásra 
tért át, két ököllel verte u mellét, hogy 
ö u legjobb román az országban s igy 
sikerült Biharvármegye prefektusának 
bizalmát megnyerni, ezek után senki 
sem zavarta meg abban, hogy üzleti­
leg értékesítse azt a néhány gazdag 
idegent, aki történetesen járásának te­
rületén tartózkodott. Miközben Mosoiu 
miniszter protekciójával dicsckedcti. 
megengedte magának, hogy a munka 
sokat csuk akkor engedje a járása te­
rületén működő gyárakban dolgozni, 
ha lefizetik azt az összeget, melyet n 
cinikusan kér, gyárukat zár be és nyit 
ki újra, egészen agy viselkedik, mint 
egy kiskirály. Ténykedése az egész 
járást felháborított«!.

A Lupta a fentiekhez tnég megjegy 
Z:. hogy folytatásokban részletesen kö­
zölni fogja mindazokat a visszaélése­
ket, melyeket a lap munkatársa a 
rnezötelegdi járás területén rövid né­
hány napi tartózkodás alatt tapasztalt 
és kiderített.

Legolcsóbb 
szörme-áru 
bevásárlási 

forrás a
Lipcsei Szőrmeház
Kohn Sándor szUcsmcster. 
Bika-épület mozi-bejárat. 

Javítások, alakítások a leg­
újabb modellek szerint leg- I 
olcsóbban készülnek. Szőrme- ? 

festést vállalok. í
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DEBRECZENt FÜGGETLEN UjSAti

Tisza István örököseinek harca 
a radványi birtokért

A cseffai járásbíróság néhány hó­
nappal ezelőtt kisaiátitotta az 1923-baiii 
Romániához csatolt Radvány C éffa 

■ - Marciháza területén fekvő Tlsza- 
hirtakot. A 2502 holdttvi triile'tbti! a 
iárásiblirlósiáír Tisza látván irróf kiskora 
örököseinek Lajos Kálmánnak Jolán­
nak és Józsefnek 300—301) hold szán- 
tófldet, a 90 Imid területen fekvő ha­
lastót, 407 hold kaszálót és 389 hold 
erdőt ha givott meg. A narasztok illeg­
te Ifibbe z tők a iárásbirólsági Ítéletet a 
nagyváradi megyei agrárbizotbág- 
boz, mert a gróf Tisza-tblrtok több 
mint tiz éve bériéiben van. azonkívül 
a Tisza család nem tartózkodik Ro­
mániában és így absenrt'istáik. a föld- 
reformtörvény pedig kimondja, hogy 
a földtulajdonos abSentislák egess 
birtoka kisajátítandó, még akkor is, 
ha a parasztok nem igénvSk.

A Tisza-birtök mostani örkösei js 
felebbe zéssel éltek a iárásblrósagi íté­
let ellen s nagyobb szántóterület meg­
hagyását kérték, mert ők nem absen- 
tisták, mert 1923-ban a Radvány— 
Cséffa—Marciháza területén fekvő 
birtok Magyarországhoz tartozott. 
Szeptember 15-én tártával!a a nagy­
váradi megyei agrárbizottság az érde­
kes iiyget mely iránt mindenütt nagy 
érdeklődé; nyilvánul meg.

i.run ii.nniMiitn —w

„Csontvázköpenyeges" ember 
rémit! a külső utcákat

Debrecennek a központtól kissé tá­
volabb eső részeit pár map óta egy 
különös hajlamú ember tartja izgalom­
ban. A gyér forgalma utcákon este 
Ifi—11 óra körül haza siető nők, vagy 
magános férfiak előtt egy csontváz- 
köpönyeges ember jelenig meg. Neszte­
lenül lép egy-egy sötét kapualjból a 
járókelők elé fekete köpönyegében, 
amelyen egy csontváz fehér vonalai 
világítanak elő viliódzó fénnyel.

Különösen a nőknek és a gyerme­
keknek döbbenetes látvány a csontváz- 
ember. aki — inig elhalad a megijesz- 
tésre kiszemeltek előtt — érthetetlen 
szavakat mormol. Valószínűleg fehér 
szalagból van kivarrva köpenyére a 
csontváz s a viliódzó fényt talán fosz­
fortól kapja. A sötét utcán eléggé 
döbbenetes látvány lehet.

A központtól távol eső utcák közön­
ségét már annyira megrémítette a ti­
tokzatos, csontvázruhás ember, hogy 
nők és gyermekek 9 óra felé sem mer­
nek egy lépést terniti az utcán. Aján­
latos volna, ha a rendőrség az őrsze­
meket utasítaná a csontvázember meg­
figyelésére és letartóztatására s igy 
megszüntetné a külső utcák rémének 
garázdálkodását.

— Hirdetés, Értesítjük a t. utazó­
közönséget. hogy f. év szeptember hó 
I-től kezdve a Gazdasági Akadémiai­
kocsik további intézkedésig ideiglene­
sen a következőképen közlekednek: 1. 
Máv. pályaudvartól imául hétköznapo­
kon: 6 ó 25 p. Ifi ó Q6 p. 13 ó 12 p. 
17 ó. 20 0. 4fi p.. vasárnap és ünnep­
napokon indul: 8 órakor. 2. Gazda­
sági Akadémiáról hétköznapokon in­
dul 7 ó 14 p. 11 ó 10 p. 14 ó 20 n. 
17 ó 46 p. 21 ó 25 p: vasárnap és 
ünnepnapokon indul 8 ó 50 perckor. 
Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 
tehát csak eev vonatpár közlekedik a 
máv. pályaudvartól a Gazdasági Aka­
démiáig és vissza, délután azonban a 
Nagyerdő villamos végállomástól a 
Gazdasági Akadémiáig és vissza a 
külön kiránduló villamos kocsikat to­
vábbra is közlekedtetni fogjuk- Az üz­
letigazgatóság.

Dánia leszereli hadseregét és flottáját
Berlin, ang. 29. A dán hadügymi­

niszter a Vo.sische Zeitung tudósí­
tója előtt kijelentette, hogv Dánia 
hajlandó megkezdeni hadserege le­
fegyverzését. A dán hadsereg 80 ezer 
katonáját egy hétezer főből álló rend­
őri testülettel lógják helyettesíteni A 
hadiflottát szintén leszerelik és ten­
geri rendőrséggel helyettesítik.

Japán leszerelem ti
Paris, aug. 29. (Havas.) A New-York 

Herald tőkről jelentése szerint a japán 
leszerelési tervezőt, amelv többek 
közt négy divízió feloszlatását mond­
ja ki, a törvényhozás jóváhagyta.

Amerika képviselője a le* 
fegyverezésl bizottságban

Príris, augusztus 29. New-Yorki táv­
irat szerint Gibson, Amerika svájci 
követe nem hivatalos kiküldöttként 
részt fog vei mii a nemzetek szövetsé­
gének közgyűlésén, de elsősorban a le­
fegyverzési bizottságban.

A londoni egyezmény aláírása
Londoii. augusztus 29. A londoni 

egyezményt Anglia részéről Crewe 
külügyi államtitkár. Németország a 
szövetséges hatalmaik részéről pedig 
az illető államok Londonban székelő 
nagykövetei, illetve követei fogiák afá-

Polgárháboru tört ki Kínában
Berlin, augusztus 29. Pekingi 

jelentés szerint a déli tartomá­
nyokban polgár húibom tért ki. 
A vasúti közlekedés Sunghai és 
Nanking között megszakadt. Az 
Egyesült Államokból hadiba lók 
érkeztek Sanghajba, hogy meg­
védjék az amerikaiak és euró­
paiak személy- és vagyonbizton­
ságát.

Baris, augusztus 28. A pekingi 
francia követség jelenti, bogy a 
kínai csapatok valamennyi vá­
ros kapuját elzárták és szerda 
reggel óta megszállták a pálya­
udvarokat. A polgárháború ki­
kerülhetetlen. Az ellenségeske­
dés megkezdése Nankingban és 
Sanghajban közvetlen küszöbön 
áll.

úgy sem lehet reményük, mi­
ntán nem vizsgáznak. A bírák 
közül tehát csak azokra vo­
natkozhatni. a vizsgakötelezett­
ség, akiket nem mondottak 
még ki clmozdithatatlanoknak, 
de rendelkezési állományban 
nincsenek, hanem például áthe­
lyezték őket. Kötelesek azon­
ban vizsgázni az összes magyar 
igazságügyi tisztviselők, akik 
hosszú esztendők óta végzik 
szorgalmasan és hozzáértően 
munkájukat.

A vizsgák terminusát az igaz­
ságügyminiszter fogja megál­
lapítani.
mwm—i >r"MiTnnn4 iib
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Óriási orkán az Atlanti-oceánon
London, aug. 29. A Withe 

Slar-tűrsaság Rabié nevű gőzö­
se. amely Hamburgból uiban 
volt Amerikába, nagy viharba 
került. Az utasok közül 34, a sze­
mélyzetből 7 ember megsebe­
sült. Egy másik hajónak, a Po- 
meric-nek fedélzetén S utas 
szeri vedel t sebesüléseket.

London, aug. 29. Az Atlanti- 
oceánon Amerika partjai közelé­

ben nagy orkán dühöngött. A 
Withe Star két gőzösén a nagy 
hullámverések következtében 
úgy az utasok, mint a személy­
zet köréből sokan megsebesül­
tek. Angliában aggódtak a wa­
lesi herceg miatt, aki a Bérén 
gária fedélzetén most kel át az 
Óceánon, de később kiderült, 
hogy a Berengdridt nem érte el 
a vihar.

Vizsgázni keli román nyelvből 
az erdélyi bíráknak

Nagy v á r a d. aug. 29. A 
nagyváradi Ítélőtáblához rende­
let érkezett a kolozsvári igaz­
ságügyi reszortról, amely sze­
rint ez év végén román nyelv­
ből vizsgát kell tenniük az ösz- 
szes magyar bíróknak és igaz­
ságügyi tisztviselőknek.

A rendelet teljesen váratlanul 
érte a bírókat és az igazságügyi 
tisztviselőket és óriási elkese­
redést keltett közöttük. A szer­
vezeti törvény egyik paragra­
fusa imperative kimondja, hogy 
kötelesek a román nyelvet 
tudni, de ennek a. feltételnek a 
lehetőség mértékéig meg is fe­
lelt valamennyi. Hiszen a bírók 
románul tárgyalnak, a kezelő- 
tisztviselők románul vezetik a 
könyveket.

Az a nyolc nagyváradi biró, 
akit máról holnapra bocsátot­
tak cl állásukból, ugyancsak jól 
beszélt románul, mégis kenyér- 
telenné tette őket a mai rend- | 
szer bűnös és elvakult politi- i 
kaja. Attól félnek most az érdé- i 
holt bírák és tisztviselők, hogy

a szervezeti törvény paragra­
fusának rendeleti utón való ér­
vényesítése azt célozza, hogy 
ezzel az üniggvcl ismét egy 
lándzsadöfést adjanak a kisem­
mizett, félrcállitott magyar 
tisztviselőknek. Hiszen a foly­
tonos inspiciálások, vizsgálatok 
meggyőzhették az illetékeseket 
arról, hogy amit emberileg kí­
vánni lehet, azt a magvar tiszt­
viselő megcselekcdte az állam­
nyelv elsajátítása érdekében.

Bizonytalan még az is. hogy 
kiket érint a rendelet. Azoknak 
a bíráknak, akiket elmozdítha­
tó liánoknak nyilvánított az igaz 
ságiigyminiszter, természetesen 
nem kell vizsgázniok. a rendel­
kezési állományba 'helyezett bí­
rák, minthogy visszahelyezé­
sükre — az igazságügyminisz­
ter kijelentése értelmében

soos
ELSŐRANGÚ URISZABÓSÁGA

Ke eskede'mi és Ipark:,mara 
épület, Vcrbőc i-ut a 2

■msmwseAsmató

Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kínának 
leghíresebb ültetvényeiből

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég
által Importált 
friss termést!

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
dr. Révész. Imre, ágendázik Seres» 
Béla. délután 5 óraikor nrédkál Mar­
ton Sándor, a KisLemnlomban délelőtt
9 órakor prédikál Szele Gvörev. ásren- 
dázik Urav Sándor, d. u. 3 órakor 
prédikál Seress Béla. a Kossuth-utcai 
templomban- délelőtt 10 órakor prédi­
kál Baja Mihály, ágendázik Perpéth 
Ferenc, d. u. 5 óraikor prédikál Urav 
Sándor, az Árpád-téri templomban d. 
c. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, 
ágendázik Diószeghv Mihály, d. u. 3 
órakor prédikál Diószeghv Mihály, az 
ispotály! templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Peleskev Sándor, ágendázik 
Siposs Imre. d. u. 3 órakor prédikál 
Peleskev Sándor, a homokkerti ima- 
házban d. e. 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt Kustáy Dániel, d. u.
3 órakor prédikál Zámborv Sándor, a 
kórházban d. e. 10 órakor prédikál 
Kántor József, a NvilastefcDcn d. e.
10 órakor prédikál Kereszturv József, 
a tanyákon: Fiepen és Hegyesen pré­
dikál: Kocsis János.

„Mártha bibliakör" összelő vételi 
órája minden vasárnap d. u. 4—5-ig a 
Fiivészkért-ütcai iskolában. Biblia­
órai jelentés. A Széchcnvi-u. 4. sz. 
lelkészlakon. Urav Sándor lelkész által 
vezetett bibliaórák szeptember 3.. szer­
dán délután öt órakor, ui'ra megkez­
dődnek. A Konfirmált Leányok Szö­
vetségének összejövetele vasárnap d. 
a. fél 4 órakor lsootálv-telep 9. sz. a. 
tar tátik. A Keresztvén Hiúsági Egye­
sület í. hó 31-én. vasárnap. Kollégium 
földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a 
szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Teomlomegvesülete 
vegyesénckkara Lainuláts: óráit heten- 
lcint hétfőn és csütörtökön tar ti a 6— 
7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hi­
vatal udvarán keresztéoület). Ui ta­
gok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadia Szabó Laios rei. 
kántor, karnagy.

— Az, idő. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hazánkban az cső az ország 
déli felére szorítkozott. Nagyobb eső 
\ oh Komlódon 12 cm. Szegeden 7 mm. 
Hogy észen 9 mm. Kaposváron és 
Szenteesu 8 mm. hőmérséklet kissé 
emelkedett. A nyugati megyékből ma 
reggeli élénk északi szeleket leiemé­
nek. Prognózis: Túlnyomó tag száraz 
idő kisebb bőváltozással várható.

— Raíiay püspök beteg. Budapesti 
tudósítónk jelenti: Raffay Sándor 
'budapesti evangélikus püspök: a leg­
utóbbi napokban influenzában súlyo­
san megibétegedei-t. Noha a főpap szí­
vós ttrmés'zetii. a betegség mégis 
ágyba fektette. Látogatókat a püspök 
nem fogadhat még és legközelebb há­
ton! heti tartózkodásra megrongált 
egészsége helyreállítására Abbáziáiba 
kell utaznia.

Nyíregyházai kulturális, gazda- 
ági és ipari kiállítás. A debreuzeni

kereskedelmi és iparkamarai érdekelt­
sége tudomására hozza, -hogy a Nyír­
egyházán szeptember hó 13-tól 21-tg 
rendezendő kiállításira az oda és visz- 
szautaziásra a Máv. összes vonalaira 
a 11. é. III. osztályra féláru vasúti 
jegy váltására jogositi) igazolványok 
adatnak ki. Az igazolványok a kama­
ra utfAin is beszerezhetők. Ára egyen­
ként 28,000 K. Érvényes szent. 11-től 
22-ig.

— Sztrájk a fouógvárhan. A Miklóv 
utcai fonógyár munkásai a napokban 
bér mozgalmat indítottak és 30 száza- ' 
lékos bérjavitást kértek. A békéltető 
tárgyalás folyamán a munkaadó 12 
százalékos bériavillást Ígért, amit a 
munkások nem fogadtak cl és tegnap 
reggel sztrájkba léptek.

tft ?/
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— VérűaNárvin* Somorvbae. Ka-
poyvárott és vidékén imsfyon 
vérlia-s tnegbe egedés fordult elő. Ed­
dig K> ember halt meg vérhasban. A 
hatóságok megtellek a sziilr-éges in­
tézkedéseket.

— Adomám a Stelánia-szövetsér-
uek. A dr. Rei cliémiai sivá,r és gyógy­
áru aagykereskcdés r.-t. a Debreceni 
Stefánia Szövetség anya- és csecse­
mővédelmi intézményei javára özv. 
R»x Fereticné elhalálozása atka!má­
val <íiio.000 koronát adományozott. A 
jótékony adományozók ezúton is fo- 
trodják nemes elhatározásukért leg- 
öazintébb köszsonetnyüvámtásuikat. 
Debreceni Stefánia Szövetség

Házasság. Mezei Sárika és Man- 
del Jenő folyó hó 31-én d. u. 3 órakor 
'.ártják- esküvőjüket Széchenyi-u. 43., 
melyre ezúton hívják mez rokonaikat 
és ismerőseiket.

— Sorozstos betörések a bodai
szőlötelepen. A hajdúböszörményi ha­
tárban fekvő bodai szőlőte'eoen napok 
ót* Ksrázdálkodik érv veszedelmes 
betörő társasáé. A pajtákat fdför'k 
és elhordanak minden értékesebb hol­
mit. Eítymás után törték fel Szabó 
János, Domokos István és özvegy 
Györffy Jánosné pajtását, ahonnan bú­
torokat, ázvnemiieket és mindenféle 
háifelszerelési tárgyakat vittek el A 
csendőrök meginditották - nyomozást 
a be'.örők kézrekeritésére

I Felülmúl 
minden más 

ajánlatot!
Ha jól és olcsón akar 
ruházkodni, használja 

fel az alkalmat!
Mindkét fotelünkben, úgymint :

ARANY BIKA 
DIVATHÁZ

Bika szálló épület és

APOLLO
Divatáruházban
Miklós-utca sarok megkezdődött

az őszi vásár!!
Külföldről nagy mennyiségű 
árunk érkezett, miért is mó­

dunkban van arainkat
ao’/o-kel leszállítani.

Saját érdeke mindenkinek aianti 
árainkról és árunk jó minőségé­
ről vételkényszer nélkül meggyíiMnl.
140 cm. széles fran.ia 

gyapjú velourok ka-
Bátra--------------------  350,000 K

150 cm. széles angol -
kabátkelmék------ —- 180,000 K

110 cm. széles gyapjú 
kazán minden szintien 85,000 K 

110 cm. széles gyapjú 
puplin mieden tz.n-
Den-------------------   105,000 K

140 cm. széles gyapjú 
kosztüm kelmék — 156,000 K 

160 cm. széles angol 
ragián kelme — -- 1*0,000 K 

160 cm. széles férfi- 
szövetek — — — — 128,000 K

Trikóselyem minden ...........
{ színben — — — 96,000*441
Nehéz francia crep de ^ 

chine minden színben 185,000 K
Príma mosó francia ____

divat flanel — ------ 55,000 K
Prima mosó francia

divat barchet------- 44,000 K
Prima kelengye siffon ___

és vásson----------- 22,000 K
Hermann—Pollák ing-

zefirek — —----------- 32,000 K
Prima Goldberger kar­

ton --------  22,500 K
Divatos gyapjú kötött

kabátok---------------  266,000 K
Divatcsikos kötött mel­

lények -----------------  196,000 K
Csodaszép fátyol haris­

nya minden színben 60,000*40 
Strapa harisnyák — — 36,000 K
Férfi és női fehérnemllek- 

ben dús véleszték.

Tisztviselőknek és munkások­
nak még külön engedmény van.

— K lieg vess. Kardot inna Detirece* 
Katidéi Miksa Budapest jegyesek.

— Testnevelési taoárkénzötanfoiyaiu
A kultuszminiszter a budapesti állami 
polgári iskola tanárképző főiskolájá­
val kapcsolatban szeptember 15-tó! 
kezdődően férfiak részére tiz hónapos 
testnevelési tanárképző tanfolyamét 
tervezett. Pályázhatnak elsősorban 30 
éven aluli lanitóképzokrbeiii polgári 
iskolákban működött tanárok, akik 
jelenleg állásban nincsenek. A kérvé­
nyeket a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez címezve szeptember hó 
5-ik közvetlenül a testnevelési 13-ik 
ügyosztálynak k-ell küldeni.

— Rablógyilkosok támadása egy 
vouat ellen. Londonból táviratozzak: 
A Daily Evening jelenti Odesszából: 
Egy moszkvába igyekvő vonatot 
Odesszától 2UU mérttőklnvirc rablók 
kisiklattak és felffivutott-ak. A rablók 
sok utas megöltek, vagy megsebe­
sítettek. A legközelebbi állomások se­
gélyvonalokat küldtek ki.

— Egy kolozsvári likörgvár 27 mil­
lió leles fizetésképtelen..égé. Kolozs­
várról jelentik, hogy a Szilágyi Ele- 
oeóra-féle kolozsvári, likörgvár fize­
tésképtelen lett és a kénlvszei egyez­
ségi eljárás megindítását kérte maga 
ellen. Az aktívák tizenkét millió, a 
passzívák huszonhét millió leit tesz­
nek ki. A Banca Uenerala tizenhét 
millióval van érdekelve. A hittlezők- 
nek huszonöt százalékos kiegyezést 
ajánlott lel. A cég a múlt évbe* ala­
kult át részvénytársasággá.

A villamos vasút heti kártyáinak
ui ára. A debreczenj Helvivasut közli, 
hogy az alant felsorolt hetikártyák 
árát .mérsékelten leiemelte és pedig: 
Bárki által igény bevehető hetikártya 
napi 2 útra 30.000 K. munkások ré­
szére napi 2 útra 24.000 K. tanulók 
részére napi 2 útra io.Oüi) K napi 
4 útra 24,000 K, napi (> útra 30,tX)U k. 
Szeptember hó 1 -töl kezdve a követ­
kező újabb kedvezményes havi bér­
letjegyet lép.étik éleibe: Havibérlet­
jegy a Bika-szálloda -Baromvásártéri 
vonatra napi 2 itt: a 90,000 K, napi 4 
útra lbö.OOO K.

— Beiratás. A statusuuo izr. elemi 
fiú és leányiskolában a beira'.ások 
szept. 2, 3 és 4-én délelőtt 8—12 óráig 
lesznek az igazgatói irodában. Az elsó 
osztályba beírandó gyermekek szüle­
tési és hinilőoltiávi bizonyít várni a be­
mutatandó. A töbtoi ősz á.yokba az 
Értesítő knöwecske alapján történik 
a be.ras. A tavim vizsgálatok szent. 
2-án délután 3 órától eszközöltetnek.

— Ércpénzre cserélik be az egy­
es kettele.-, bankjegyeket. A baka., esti 
napilapok közük a román pénzügy­
miniszter vendeleétt az egy- cs a kép­
letes bankjegyeknek értpénzre való 
becseréléséről. A rendelet szerint, 
ami*; megérkezik a Belgiumban ke­
zűit ércpénzszáilitmány, a bankje­

gyek becserélésére igen rövid határ­
klót fognak kitűzni. Miután Magyar- 
o.szgon igen nagy menny,iséyü egö"- 
és kétleies van. kívánatos, hogy a kö­
zölt ég idejekorán godoskodfók e pén­
zek becseréléséről.

Beiratás gyermekeknek német 
nyelvoktatásra a foívó tanévre. Né­
met gyermekotthon Piac-utca 34. sz. 
II 12 óra közt.

— Intelligens zsidó család elvállal 
teljes ellátásra feltétlen úri család 
első vagy másodikos ilugyermeket. 
Zongora ha. ználat. Cint a Független 
Újságban.

— S5.1I0U koronába kerül egy pár 
női selyemharisnya Benyáts Emil lia- 
risnyagyárában. Eladás nagyban és 
kicsinyben. Tiszti-palota, Főtéri üz­
let.

üebreczenszky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.
- TÜKÖRGYARTÁS. üvck 

csiszolás, régi tükrök újjá ön 
tűse Sipkovits Béla Sziv-utr 
14—15. Telefon 356.

Szőrmeáruk -alát készítmények­
ben legnagyobb választék u. m.: 
sealskin bundák, sport női. férfi, 
Nappa férfi és női kabátok Védi szőr- 
meáruháziában. Ptac-i»:ca 4.

Megérkeztek a legújabb lile 
modellek a Kalapüzembe, Plac-u. 9.

— Mielőtt gyapjuszükségletét be­
szerezne okvetlen érdtklödiön Kupfej 
posztósnál, Kisteinplombazár. Vétel- 
kényszer nélkü .

Fényképek művészi kivitelben 
Varga fényképésznél készülnek Piac­
utca 43.

-- Uridfvat lérrt ruhákat iutá*,vo*ws 
készít, elsőrendű munka. Tisztviselők­
nek árengedmény. Szteoanov, Dara­
bos-utca 44.

— ízléses ölem cinLáblákat készít 
Bmay elmfedő Darabos-utca 43.

— Szőrme bundák. Mr kabátok: 
boák muffok és mindenféle vad bő­
rök kaphatók nagyválasztékban. Nagy 
sziies, Debrecen. Szentanna 3

— «Favorita" halcsontnélküli csipö- 
fiiző egyedüli! készítője Goldstein Ka­
rolina, Miklós-tt. 5.

— Női filc modell kalapok minden 
színben már százötvenezer koronától 
kaphatók Kalapüzemben. Piac 9.

— Eladó többrendbeli nagy- és kis- 
templomi ülőhelyek. Özv. Mirschfelé- 
**oél József klr. lierceg-u. 38. '

— Betözéshez pergament-pair, 
kötöző-zsineg és, üvegekre csinos 
címkék olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor r. t. könyvkereskedé­
sében, a főposta mellett.

— Ingyen utazás a Margit-iürdd 
vendégei számára. A villamoskalau- 
zoknál 10,0110 koronáért gőz- vagy 
kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a 
villamoson való oda és visszautazás­
ra is jogosítanak. Az elismert mo­
dern. kényelmes és higiénikus Mar- 
gir-fürdő teljes üzemben, az összes 
nagy zuhany termekkel nyitva van. 
A n. é. közönség igényeit kielégí­
tendő, a régi személyzet újabb első­
rangú kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve.

— Modem Kölcsönkönyvtárba*
Piac-utca 58. összes ikötravvuidonságo-
kat megkapja havi 15000 koronáért.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT: Antonia. Vigiáték. 
VASÁRNAP: Antonia. Vígjáték. 
HÉTFŐ: Antonia. Vígjátéki.
KEDD: Antonia. Vigjték.
SZERDA: Antónia. Vigjáék. 
CSÜTÖRTÖK: Antonia. Vigiáték. 
PÉNTEK:' Antonia. Vigiáték.

F«*dák S*ri. Hegedűs Gyula Budapes­
té« az iíabb Kovát* Terus, Kardass 
Géza 1 )e>bre<.ejtheti az idc'Wb Mai/ári 
lm, ével tPula nak az Antónia vlág- 
sik»rü vnílátékban. c-elVnek szó//ba­
ton lesz a bemutatói» i színház iteg- 
nytása a kaiméból. Je evek a mett lyi- 
tó előadásra és jövőiiétre még kap­
hatók.

Mozgó-színházak műsora
„METEOR“-ban vasárnap A hasz- 

liiiai véreb (Szivek hóhéra) kerül bé­
rt.utalásra. Jegyelővétel.

URÁNIA. Lesvén igazsás. a szezon 
kiemelkedő uidonsága, Mpsiukin és 
Lissenko. a Titkok háza főszereplői­
nek játékával. Jön. Vasárnap: kacago­
tt! iisor.

VÍGSZÍNHÁZ. Prometheus. Gttimar 
Tolnaes legmesteribb alakítása. Világ- 
sjáger, 2 részben egyszerre. 3 órás 
előadások ö és 9 órakor. Jani. Pet- 
rovich-filrn: Halál árnyékában.

•*—..'■"» SPORT
trimmmmmmmmmmmammmmmmmmmmm

A DUE gyűlése. A Debreceni Úszó 
Egyesület szombaton. 30-án. este 8 
órakor gyűlést tart n Pannónia étte­
remben. A vezetség kéri a ragokat 
hogy a g|yillésen1, amelynek tárgyai az 
egyesület életébe vágóan fontosak, 
pontosan jelenjenek meg.

mész"
I vjíi uujn^un

porosz szén
Darabos 
és oltott
ü? összes épi’kezesi anyagok

Prima 
darabos

itt TŰZIFA
azonnali szállításra beszerezhető
BARTHÄ fatelep,
Ispotály utca 3/b. Telefon 786.

Gépajourozást,
divatos ruhahimzést, kézi 
munka elörajzolást vállal

NAGY GYULA
harlsnyaűzleto (Bika-bérház)

KORONA
kenyérgyár

bizományi lerakataiban
Barna kenyér 3800 — 
Közép barna 4400 — 
Fehér kenyér 5200'— 
Király kenyér 6000'—

0 át liszt 6800 
2-es fózó 6400 
Roziláng 5300 
Rozs II. 4500

SzUcsmunká!
jutányosán vállal,

szőrmeáruk
dtas választékban,

bekecsek rendelhetők

ADLER szűcsnél
Batthyány-utca 2. sz.

Elektra,
elektrotechnikai vállalat. Ccgtulaid. 
Gold Sándor. Villanyvilágítás, moto­
rok. csengőberendezéseket, javításo­
kat legjutányosabban készít, Debre- 
czen, Hatvan-u. 2. I. cm. Telefon: 
895. sz.

Saját műhelyünkben 
készölt

HERMAN „FRIEDMANN 
Piac-utca 10,

Menekült órás
szakszerűen ni glepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó^uíca 28. és 95.

!! Megérkeztek!!BEj , __
Óriási választékban, szoiid olcsó árban

női és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
kezmli- es nöidlvataruházaba. Piao-u. 65. (Szent Anna-ucával szemben.)

El adás előnyös fizetési feltételek mellett is.
mm
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Legszebb Legjobb
Legolcsóbb

f érf i ru ha szövetek
csak

Feldheim Dezsőnél
(F'mc-u. G'7.) szerezhetők be.
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KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona .... (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 

15.543" 11 papirkorona

fi.-Aurái’ 52. Földhitel 265 (urol. 
366), Mav,.\ ar Iliiéi 560 (565). lngutkui 
500. I 'm Kiütni 37 (37.5). Leszámítoló 
i 1 (75). Városi lu (10.2). Osztrák 'hi­
lf! 190 (191). Kereskedelmi bank 1250 
(1265). Belvárosi 26.5. Egy. Főv. 126

11.-miskolci 
ELső bpesti 
67.

Magrcx t
62). Kőszén 

125. Sulin")

125,
121

2000
2980

572

(129). Mi la ár 192 Pesti hazai 3640 
(3680).

Back-inalom 58.
Cut’.eordii! 35 (36).
(136!. J'niiisdmml'/a 

Bau sít 510 (315).
(202(1). Vxult 61 (
(Julii). Naií’vbátonvi 
(580).

Athenaeum 115 (118). filobns 28.5 
(30), Pallas IUI (112).

Fegwvr 1275 (1330),
2840 (2880). (iaoz-V 10 
I áui. 110 (112), Schlick 

Cukor 2600 (2625)
(458). Mezőiicsvesi 203

(i:mz Daniik 
1425 (1450). 

58 (59). 
Georgia 454 

C/.inner 63
0 5). iialkereskedcliüii 21. Szalámi 570

Özleitelen tőzsde után élénk volt az utótözsde
fiudanee.it, aug. 29.

Az ér étik tőzsdén megnyitás után 
nagy tartózkodás volt észlelhető s 
ennek következtében a legtöbb érték 
ára lemorzsolódott. A tözsdeidő má- 
- odik felében megérkezett Berlinből 
a hír, hogy a Dawes-féle javaslatok 
megkapják a kétharmad többséget s 
ez a jelentés élénkséget 'hozott a 
piacra. Zárlat előtt a mai prolongá- 
eióra való tekinteneII a kc-ntiriemin 
fedezői vásárlásba kezdett aminek 
követkéz: ében nemcsak a nyitás

után tön'.ént árveszteségek térültek 
meg, de némely érték a szerdai záró- 
kurzus fölé is emelkedett.

Az utótözsde
zokatiamil élénk volt. Miután Becs­

ből megerősítették a berlini megegye­
zés hírét, a hangulat bizakodó lett. a 
prolongációkat sikerült simán elin­
tézni s a fokozódó kereslet hatása 
alatt megjavultak a kurzusok.

Tájékoztató árfolyamok ezer ko­
ronákban :

(575). Ólai 62. Részvénvsör 290, 
Oschwindt 153. dekliberger 125 (128). 
Karton 81.5 (83). Pamut 225. Brassói 
380. Telefon 149 (151).

Lignum 53 (54) Iftclia 20 (21).
Nemzeti fa 450. Oía 510 (515). Nnsici 
2275 (2300).

Közti ti 58 (59). Levett te 218 (222).
a 150 (152), Tröszt 140 (142.5).

Zürichi zárlat
Paris. 2880, London 2385. Ncw-York 

531.25, Brüsszel 2670. Milano 2355, 
Berlin 127. Hollandia 206. Prága 15J5 
BUDAPEST 69.5 Belgrád 672.5, Bu­
karest 262.5. Varsó 102.5. Becs 75, 
Szóila 387.5.
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Angol iont 342000—346000. Cseh 

korona 2288—2299. Dinár 953—974,

Dollár 76370- 76930. Francia frank 
4165 4195. Leva 545 —559. Lira 34(18 
3425, Svájci frank 14370 14515. Hol­
landi forint 29510 29760, Svéd korú­
in 21II911 — 20350. Norvég korona 10435 

-11)615. Dán korona 12245—12375, 
Belga frank 3833- 3863. Amsterdam 
29810— 29960, Belgrad 973—979. Buka- 
I st. ki 380 384. Brüsszel 3863 
3ft83. Kopcuhága 12445—12510. Krisz­
tiánja 10635- -10690. London 345000 
347000. Milano 3408—3425, New-York 
76870— 77270. Paris 4165—4195. Prága 
2308—2312. Szófia 560—563. Stockholm 
20440—20550. Bécs. osztrák korona
108.50- 109.10. Zürich 14470—14545.

Drágább lett a búza
A mai terménytőzsdén az irányzat 

szilárd volt. A búza 12500 koronával 
cmCkedett, egyebekben változás nem 
állott be, csupán a vételkedv és a 
‘liargulat javult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszabidékr
búza 890...395, egyéb 387.5- -392.5. 78
kilós isz;.vidéki 397.5—402.5. egyéb 
395—400, roz-j 315—320. takarmány 
árpa 390—420, sőrékoa 450—490, uj 
zab 335—355, ó zab 380—390. tengeri 
380—385, repce 620 —640. korpa 235 
—245.

, Ferencvárosi servásár: Szaabad- 
vásári maradvány 459. érkezett 406. 
eladatott 250. Árak: konnWii 25—26500* 
nehéz 25500—28500. zártvásári marad­
vány 34, felihatás 92. el adatott 20 a 

■fenti árakon.
Nemesfémárak

Ezüst egykor:más 3650—3750, két- 
koronús 7300—7500. forintos 15.100- 
15.400. ötkoronás 2890.0—29400. arany 
Imszkoronás 330—335000. szinaranv 
50—51000. szinezüst 1380—1400. plati­
na 220 - -2300(10 korona.

Ä tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban
Leó utóbbi zárlat, inai legalacsonyabb, legmagasabb és záióArloiyamok

Angol-Magyar 
Ailantika 
Bo: nyák agrár 
Fabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Szlavón jelz. 
Lfo.vd bank 
Amerikai 
Általános 
Magyar hitel 
ingat an 
Cseh hank 
Forgalmi b. 
Jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámítoló b. 
Magy.-néme: b. 
Olaszbank 
Közp. Jelz. 
Városi bank 
Merkur 
Nemzeti 
Osztr. hitel 
Keresk. Bank 
Verkehrsbank

256
147

-oz
- 4 
-261 

145

Bankok:
42- 44-46- 45.5 

29—28—29—28 
48 - -48—53- 

4—4 
250-- 261 
143-146- 

_ 39—36—37-36 
57—55- 56.25—56 

8 7.5—8—7.75 
4—3.8—3.85 3.85 

10-10 10 
522—540—557—555 

200—200 - 200 
255—25—26.75—25.5 

37--35.5—36—36 
114—114 114

27- -27.5 27
73.5—71 -75- 74

25—24—27—25
20.25...20—20.25 -20

32—29—30—29 
10—10 10 

10—10— 10.05—10
28— 26—27—27

187 -187—190 190
1200—1190—1235— 1225 

70 - - 65
128Wiener Bankv. 128

Takarékpénztárak
Belvárosi 
Lipótvárosi 
Kőbányai tak. 
Egyes. főv. 
Alt. takarék 
Moktár 
Pesti Hazai

27 -25—27 26.5
7—6.75—7.25—f 

11.5—11.5 15.5
128- 124 126—124
140- 135- 138- 139 
195 -190- 195 -190

1. Magy. Bizt
Fenéiére
Jég

84110
185
105

Baek-malom
Borsod-misk.
Concordia
Békéscsabai
i. bpes i gin.
Törökszentm.
Gizella
Hungária
Királymalom
Pesti Viktória
Ti'ansdanub

35.35—3500- .3650 3633
Biztosítók:
8400-8250—8650 

180—182—200 
101 -110

Malmok:
55 57—60- 

124 122 124
34—30—35.5- 

70- 66—67 
-120- 124- 
35—35 

52- 48 -50 
87—81—82 
30- 30- 32
-212_223-
68— 66 67

124

215-

-07
124
35
-65
124
35
49
83
31

218
-66

Faipari
Mercurfa 
Cserző 
Dunaharaszti 
Eg)yesiült fa 
Fornir 
Hazai fa 
Honi fa 
Körösbál:.yai 
Kconbergcv 
Lignum 
Hitelfa 
Amerikai 
Erdő
Erdőbirtokosok 
Magy. Lloyd 
Malomsokv 
Nemzeti fa 
Lieh ig 
Ofa
Rézbányái
Stavónfa
Nasici
Viktória bútor
Zabolai
Zentai

-2.3
vállalatok:

2.25- -2—2.4-
29 -27- -29_27

2.55-2.7—3.2—3.1 
20—20 20 

12.5 12 - 12.5—12
128 -135—140—137 

6.5—7 — 6.75 
26.5- 22—23—23.5 

16—16 - 16 
54—53—55—54 
21—20—22—20 

11 II
4 4 — 4

33 ------- 34
42—4.5—42 

8.2-7.75 — 7.5 
460—450 450
4—4—4,25—4.25 

535—510—525--510 
110—100 110 

80—80.5—82.5—82 
2100—2075—2225—2220 

5.4—5.25—6—8.8 
83—78—81 -80 
— 150 — 150

Bányák
Asafalt-klátr.
líauxit-trust

és

Brodi
Szcntlöviuci 
Csepeli építő 
Cement 
Szászvári
Kohé
Is'vántégla
Drasdhe
Magnezit
Aszfalt
Á:t. kőszén
Kerámia
Móri szén
Nag'.vb.itonvi
Sajókonói
Salgó
UH a ki
Urikán.vi

2000

2875

téglagyárak:
18-15 16.5 163

275—270—310—300 
975 945 -955- 950 
103—102c—106- 

50—46—49- 
15.5 -14—14.5 

55—57 
355—36U 
430—430 

25—26 
195—190 
1940—2020 

60—60—62—60 
2900—2950 2950 

78—70 — 70 
20—24 — 22 

122 120- -125—122
7.5—7- 7.5—7.3 

562 555 
120—120 
900 OKI

102 
49 

14.5 
57 

360 
430 

- 26 
190 

2060

578
128
925

572
125
920

Athenaeum
Fővárosi
frankiul
Glóbus
Kunos sy
Pallas
Révai
Ruder
SV. phaneum 
Ujsagüzem

Nyomdák:
120 120 114

8.5
78
28

7.5
105

110- 

8.5 - 
81- 76- 80 

25 - 27 - 28.5 
7.5—7.5 —

102 108—108 
42 42 41
71 70 — 70

4.5 4.25 4
10 9 10 9.25

Vasművek 
Biodi vagon 
Coburg 
Corvin gép 
Csákv 
Gazd gép. 
Fábián 
Fegyver 
Fémkei esk. 
Frank 
Ganz-Dan.
Ganz vili
Kistarcsai
Györffy-Wolff
Hofherr
Kaszab
Kis ling

1270

2730 
i 360

gépgyárak: 
108- 105 

40
6.5 —5—6 

12—11—12— 

140 140—145
5-5 

1205 1325 
24—25 

114
2730—2800 
1400 1425—

40 - 38 -40 
80—67 
126 130- 

51 52 53
7—7—9

105

125

5.5 
11.75

140 
—• 5 
1325 

25 
111) 

2775 
1400 
-38 
70 

128 
-52
8.5

Kühne ,38.5 - .38.5— 39.5 -39
Láng 110—105-114—114
Lipták 10.5—H) 10.5—10
Mag 26.5—27—29—27.5
Magyar acél 210—235—245—245
Belga fém - 135 - 135
Lámpa 146—340—146—145
Mérleg gyár 18.5—IS—19—18
Motorgyár 25.5—23—24—23
O'oniá gyár 17—16—17—17
Chiaudoir 125—135 — 135
Vegyipar 21—22—23—22
Vagongyár 70—69—71— 71
Mechanikai 24—24 — 23
Palágva 8-------8
Rex Lloyd 6.5—6.5—7—6.5
Rim a murányi 121 —128—137—136
Roesse marni 60—60 — 60
Rotbmüller 6—5.75—6.75—6.5
Schlick 54—52—55—55
Schuller 35—39 — .38
Teudloff 70 ------- 68
Línitas 45-------45
Vulkán gép 68—75—80-75
Worn er 25—25—27—27

Közlekedési vállalatok:
Adria 1045—1055—1065—1065
Közúti 55—55—60—59
Városi 60—65—70—70
Búr 145—14,)_154—150
Délivasut 53—59—61—60
MFTR 250—250—255—250
Levante 212—205—214—21,3
Misko'ci i 55—48—50—48
Nova 146—145.5—148.5—148.5
Államvasut 456—475 — 470
Tröszt 135—1.34—140—140

Sör- és szeszipar:
Baróti 2—2—2.5—2.1
Részvénysör 288—280—288—287
Temesi szesz 190—190 — 190
Fővárosfi sör 82—40—42—43
Gschwindt 150—146—152—151
Királysor 65—70 — 70
Krausz szesz 47—45—48—48
Pannónia sör 17—17 — 17
Temcsi sör 125-138 — 135

Cukorgyárak:
1 iélcukor 500 - 505—525—520
Hovrát cukor 935—950 — 940
Magy. cukor 2475—2475—2600—2575
Georgia 437-435 -449—449
Mezőhegyes! 200-200-201 — 200

Élelmiszer vállalatok:
Czinner 63—50—58—58
Fructus 6—6.5—6
Halkeresk. 21—21—23—21.5
Szalámi 555..5110—570—565
Óceán 18—18—19—18
Püspöki ,34—32—36—35
Tokaji 45- 42 — 42
Villányi 70—64—71—68

Szállodák és gyógyfürdők:
Rostál 105 170-178—175

Égisz
Ligetszanat.
Schwarzer
'Lukácsifürdő

26—26

10—

Olaimiivek:

7—30 — 
54—55 — 
10 11.25—

■Marosvásárh.
■Olaj

Gáz- és villamossági vállalatok:

— 100 
69—65—68-

iÁ t. giázizzó 10—10—11—11
Légszesz ------------------------- 49tl
Izzó 630—630—650—650
Just izzó 3.2—3.2—3.6—3.2
Auer 6.35—640 — 640
Phöbüs 36—36.5—36—35.5

Textilipari vállalatok:
Werns extil — 7 — 7
Gvapiumosó .36—36.5—39—38
Szövőik® tő 20—18—20—20
Goldberger 150—125—130—125
Győri textil 22 21_23_22.5
Jaquard — 80—82—80
Karton 79—77—82—80
Kiicder — 62—64—62
Pamut 2.35—225 — 225
Szegedi kender — 385 —385
Unió textil 8 —8 — 8

Vegyipari vállalatok:
Cl túlóin 10 —9.75—40.25—10
Danica 100—98—100—9K
Diana 7—7 — 7
S pódium 138-135—138—137
Flóra 80—73—83—82
Hung, miitr. 119—118—124—120
Keleti-Murán vi 25—25 — 25
Klein-szap 4.75—5 — 4.5
Kiöli ld 61 —56—58—55
Szénkéneg 4.5- 4 4.5—4.5
Pharmancia 14.5—14—15—14.5
Szikra 37.5—38.5—40—39
Török 33—33—33.25— 33
Dr. Wander 21—20—21 20

Különféle vállalatok:
Bárdi 14.5—13—14 13
Bóni 62—60—62- hl
Gvőf'i bőr ,89 85—88- 86
Brassói — .399—366—380—370
Corvin film 8 7.5—8—1 5
Dorogi 18—19 — 19
Donátit, sertés 45-48 — 47
Be áiöntőcle 125 125—1.30—125
Papír 40—30 — .39
Felten 880 840 925—925
Hangya 18—17 -19—18
Kábel 3200—3200 — 3300
Királyautó 2.4... 2.5—3—2.75
Német mezős. 155 -150—150—148
őstermelő 210—200 206—205
Gumi 280 205- 290—2x8
lnterexim 18.5—19 19.5- 19
Star 45—40—45- 13
Telefon 144—147—149—148
Unió 70.---70 — 70
Szolnoki 3.9-4-4.25 4
Rálifalvai 16.5—17 - 17

11
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Ehrenfeld Herman
énoiet- és műbútorasztalos

Vendég utca 84.
Pontosan és jutányosán készít 
minden e szakmához tartozó mun­
kákat, átalakításokat, javításokat, 

mübutorok atfónyezéséi és javítását.

üzlet!!
Hatvan-utca 7. számú

Divatház
úri és nfiidivat, fehérne- 
rnüek, harisnyák, keztyük, 
pipere-cikkek ár és minő 

ség utólérhetetien 1 
Próbavásárlással meggyőződhet!

FRIEDMANN és HOROVITZ
Rövid- és fonáláruk 
nagy raktára!

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

gyapjúszövetek
* kizárólag

WEISZ IGNÁC
posztóáruházában, Piac-utca 73.

VMmmmmmmmHmammsiMunx.'iiM!*

Sírkövek
mind n minőségben 
leszállított árakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Telefon 724.

Rajzzal és költiégvetéssel 
díjtalanul szolgálok. -

Temető munkát olcsón vlllalunk.

GALGÓCZY TANINTÉZET
Budapest, Vili., Mária Terézia-tár 3.
Teljes anyagi garanciával készít 
elg magánvizsgákra, érettségire

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szUcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZÖCS
Miklós* utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

Vászon
hét!

Vásznak, zephirek, kanavász 
órrlási választékban

KAISER, PIAC-U. 7.
Kedvező fizetési teltételek. 

Címre tessék vigvázni !

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat

részletre is
újonnan érkezett

angol divatkelméimböl.
Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRIUSZ URISZABÓ
Bika-bérház. József kir. h.-u.

Értesítem a t. hölgyközőnséget,
hoev női divntterraerael újjászervezve, Grünfeld Borlskával 
iársuit&m ki Budapesten elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig 
működött’. Módunkban AH legtökéletesebb angol és L ancia mun­
kát jutányos árban készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Borlska „Belvárosi női divatterein“ 
Kossurh-utca 26. sz-

Hölgyek és urak legolcsóbb bevásárlási 
forrása, minden versenyt felülmúló árakban.

Női szövetek ruhákra és kosztümökre, 
velourok, trikéselymek, kazánok, flanellek, 
zeflrek, vásznak, női és gyermek harisnya 
különlegességek és más női divat-cikkek. 
Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő ás téli- 
— — — kabát szövetek. — — —
Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság

BIHARI ZSIGMONB, PIAC-U. 16. 
Alföldi Takarék-palota.

Motor- és autóbenzint
gép- ás he g rolejat, petróleumot, c rbolinouraot és íz összes ásványul ij 
termékeket debreczeni tárol ) és lefejtő telepéről gyári árban szállít.

MAYER ÉS MÖLLER
olaj-, gépkenöcs- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége ] 
Ferencz József-ut 42. sz. Telep : Vargákért, Dóil-sor. Főnök: Noffer Sándor. 1
—mm mim oa

lobelin, Kelim, Perzsa
munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.
Elönyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

ERÉKGYÁRTÓLÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

JVÍerin ó
poszfókereskede/mi részvénytársaság 

Piac-utca 49.

férfi gyapjú szőve te /(
gyári rajtára

Szolid kiszolgálás / Szabott árak!

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

bíró
Arany Bika. Mozi-bejárat.

Sérvkötők, Schön Sándor
haskötök, gummiharis- kßztyü-, kötszer- és orvosi 
nyák, mindennemű köt- fűszertárában Debreczen, 
szerek nagy választékban Piac-U. 14. (Csapé-U. sarok.)

Ili nrriiii .tss 2.1,1 Téri
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Mindenféle mübutorok,
szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint 
o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártelep:Bárczi-utca 3. Telelőn: 1035, Üzlet: színházi átjárd, telefon: 1030.

Í924 augusztus 3(1,

Öltönyt
felöltőt, télikabátot
elegánsát, jót és 
olcsót felelősség
mellett méret után
rész í e tr e is
leggyorsabban készít az

Arany Bika­
divatház

Bika-épület. Piac-utca.

Lószerszámveretek,
butorveretek,

épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

ama
ERNST IOZSEF |

faszobrász
Széchenyi-utca 42. sz. j
Készít megrendelésre mindenféle ipar- ; 

, művészeti cikkeket, úgymint fali karó j 
kát, facsillárokat és bútor faragásokat, i

Olcsó hét!!
Emerich Samu

nagy bazárüzletében 
Csapő-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek 42,000 K-tó! 
Férfi lábravalók . . . 29,000 „ 
Férfi munkás cipő . . 160,000 „ 
Női száras cipő . . . 180,000 „ 
Női fél cipő .... 150,000 „ 
Fehér varrott vászon 

női cipő 35 40-ig 115,000 kor. 
Fehér varrott férfi cipő 

40 45-ig .... 145,000 „ 
Bébe cipő 20 22-ig . 40,000 „ 

Esőernyők nagy választékban.

Olcsó hét II
Uj kalapüzlet!!
Magolcsai NAGY MIHÁLY

kalap nagyraktára 
a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű

női é$férfi kalapokban
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

FELHÍVÁS.
Van szerencsém értesíteni a hölgy­

közönséget, hogy ne hagyják elron­
tani draga szöveteiket. Keressék fel az

Amerikai női divattermet
ahol a legjobb kosztümök, kabátok es 
mindenfele francia ruhák a legsikke­
sebb kivitelben a legszolidabb árak 
mellett készülnek.

Tisztelettel
Wieder és Társa

Csapó-u. 1. sz.

BÚTOROK
ebédlök, hálók, urlszobák, 
szalon bőrgarnitúrák, hen- 
cser, matrac, Schöberl- 
ágyak jutányos áraban 
kaphatók a színház átjáró­
ban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. 
Kárpitosmunkát Szántód 
Zslgmond készíti.

I
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Debreczcn 
legolcsóbb 

ís legnagyobb 
férfi és fin 
rnhaárnbáza

Bika-szálló épületében,
A legnagyobb kedvezményt 

adja és pedig:

Tartós férfi öltö­
nyök 690.000 K-tól
Meleg őszi felöltők 

700.000 K-tól
Fiú ruhák 

250.000 K-tól
Férfi rövid téli­

kabátok 
550.000 K-tól

Divatos csíkos 
nadrágok

170.000 K-tÓI feljebb
kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató 
urak 15% engedményt kapnak,

A cégre kerem ügyelni,
Oebreczen legolcsóbb 

és legnagyobb 
férfiruha-áruháza a

Magyar
Ruhaipar

Bika-szálló épületében.

W*3l£!*3*ÄilEWä«IE3IOIEiie3IE3IEÄ3l£!l£il6W*mXÄÄ

1 NŐI FELÖLTŐ ÚJDONSÁGOK I
lcrepp marokin éss szövetruhák, 
női lolep újdonságok ecldiy: még 
nem létező nagy választékban
! !! MEGÉRKEZTEK !!! m

RÓZSA ÁRUHÁZBA |
‘M " ALFÖLDI PALOTA :: $

Óriási occasio! Óriási occasio!

Havas harisnyaáruházban
BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áraim! 
Ezen árak csak e hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák Imtr Opál ba iszt I-a 56000
1 jiár tiszta cérna muszlin 38000

45000

66000
69000

1 pár valódi l a selyem flór 
1 pár legfinomabb francia

fátyol..................................
1 pár eredeti tiszta selyem

Selymek
1 mtr Crep de Sine a létező 

legnehezebb minőség . .
1 mtr raaroccain nehéz se­

lyem .................................. 250000
1 mtr I-a Japoné ....
1 mtr I-a Taftalin selyem

Méteráruk
1 mtr gyapjú kasán dupla 

szélesség, minden szintien 
csodás minőség .... 98000

220000

125000
78000

Gyermek kötött garnitúrák, női kötött 
kabátujdonságok, női fehérneműnkben 
óriási választók teljesen leszállított árban

Siessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

lintr Opál ba iszt I-a 
1 mtr grenaoin 120 cm. 

sz'les szemn ,tani be­
szállított árban . . .

1 mir batúzt schifon 140 
cm. szélei, kü-önkges- 
ségü minőség ....

Vegyes-áruk
1 dkg gyapjufonál la

angol...............................
1 drn férfi zokni I-a sod­

rott .............................
1 drb nyakkendő . . . 
1 drb divat kötött női 

kabátka.........................

55000

7500

1800

6900
12000

185000

Leg­
divatosabb női filc kalapok
Széli Gergelynél
Alakítások a legújabb modellekre

olcsón' 
kaphatók

Piac-utca 63. 
Telefon 11—11.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 

Hojduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik n eg a feladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számi dalik.

M POSTA |«| ' ESZEK bútorokat, díványokat. mat­
racokat. szőrt, afrikot mindenkor. 
Szóchenvi-utca 8. 2029

..BIZTOSÍTÉKNAK“ levele van a 
Hajduföldnél._________________ 3056

IDILLIKUS ieh'géuek levele van. ké- 
rein átvenni._________________ 3028

„BARNA EIU“-nak levele valn. Ké- 
rem átvenni a Haidnfüldnél. 3057

ÚRI LEÁNYOK! Budapesti uriíiu 
négy heti szabadsága kellemes el­
töltéséhez feltétlen úri leánv tisz­
tességes ismeretségét keresi. ...ló 

nailás" jeligére a független ki adó­
ijába.________________________ 3052

INTELLIGENS úriember mtiiil vernie 
fiatal, gyermektelen özvegvet. k nek 

.lakása van. Teljes eiinü leveleket
..Őszi rózsa" iclierére Debreczeni Füg­

getlen Uiság kiadóJiivatal-a továbbit.
3023

I L VEGEK fi RT bármilyen mennyiség­
ben bárkinél tőrbe1. fizet Szelényi
vegyésggyár. Bfcerfia negyvenhat.

MÉZET veszünk kisebb-nagyobb té­
telekben. UMmann Részvénytársa­
ság. Piac-utca 69.________ 2928

TOLLAT, legmagasabb nani áron ve­
szek. Fischer Ferenc. Bethlen-u. 54

____ _____________ 2515
POSZTÓHULLADfiKQT magas ár­

ban vásárolok. Libándv. Debrecen. 
Péterfia 4. 3496

I9I ELADáS !• I
ELADÓ a Csere-szélben 5 és fél kát 

hold nrima fekete homok föld. fir- 
. fékezni Csapó 99.. Bakóczvnál. 2624
ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolái 

részére Csáthv részvénytársaság 
...könvvkereskedésében kanhatók. 220S
ZSÍR elsőrendű kilója negwenhatczcr 

korona Nagv Laios hentesüzletében 
Eötvös-ulca 47. öt kilón felül ár- 
—gadtnénv.__________ __ 2518

I PA 1 KANYFOOÓ foxi kutyák. 6 he­

tesek eladók. Mester-u, 30. 8041

DIÁKSAPKÁK miniden színben kap­
hatók Szabó Jánosnál. Püspöki na- 
lota.___________ _ ____________ 3585

KEZTYÜK. harisnyák, nadrágtartók 
legolcsóbban Schön Sándor keztvii. 
kötszer és orvosi ínüszcráruház. 
Debreczen Piac-utca 14. Csapó-n.
‘•arnic______________________ 3472

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint 
cementlapok. kutg.viirük. valódi 
aszbesztpala. folvamkavics és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementármrvárában. 
Debreczen. Kishegvesi-ut 2.. Kisálla­
mát maHe1-. Telefon 30/. sz 

VILLANYMOTOR V* lóerős alig 
használt eladó. Cim a Halduföld 
ktadóhlvit»Mb3.ti! f?fi

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-n. 
1. Próbaüveget mindenkinek atán-
lok.__________________________ 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 
26. és 28. szám alatti telek, beköl­
tözhető lakóházzal és 12 különálló 
gazdasági épülettel. A lakóházban 
3 narkettes szoba, fürdőszoba, cse­
lédszoba. konyha, kamara, nyitott 
és csukott veranda. A telek 5500 
négyszögöl, gyümölcsössel. kony­
hai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széch»nyl-nt 
21, szám alatt. _ __839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám 
alatti gyümölcaö* kert. Értekezhetni 

lehet Széchenyi-ué 21. «. a,841

ISKOLAI könyvek ócska és uj álla­
potban. az előirt letmiabb kiadások- 
ban. megállapított árakon már kan- 
hatók a- Aczél antikváriumban. 1591

ELADÓ háló-, ebédlő-, konvha-be- 
rendezés. hencser. Schöberl-ágv. 
töbh bntorok. Széchenvi-n, 8. 2033

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tatikönw 
csere. Tavalyi tankönyvért esek élv 

ráfizetéssel becserélném ez évben 
használtakra. Használt tankönyvet 
féláron adok. Füzetek. írószerek, 
rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt 
takarít meg. ha nem sainália a fá­
radságot és el lön Batthvánvi-u. 6. 
Alföldi könyvkereskedésbe, 2532

TANKÖNYVEK a minisztérium által 
megállapított eredeti bolti árakon, 
az előirt ieeuiabb kiadásokban már 
kaphatók Hegedűs és Sándor Rész­
vénytársaság körív vkereskedésé-
ben.________  1592

ELADÓ ui előszoba bútorok, asztalos 
szerszámok. Piac 42. Turul birtn- 

. sitó._____________ 2795
NYÁRI mosóáruimat gyári áron alul 

árusítom. Béka áruház. Szent Anna 
S- sz.___________________ 2814

MINDENFÉLE korcsma! felszereté­
sek kanhatók. Értekezni tehet Csapó­
idé* 34.
SAJÁT készítésű kész cipők, minden 

számban kaphatók Almássvnál. 
_Kossuth-utca 1T_________ 2881
TANKÖNYVEK uf és használt állapot 

ban az összes fiú- és leányiskolák 
részére kanhatók Harmathv könyv­
kereskedésében Füvészkert-u. 14. 
(Kollégium mellett.! Használt könv- 

..vekért mays árat fizetek. ?050
VENDÉGLŐ jó menetetö. azonnal el­

adó. Cim az Egyetértés kiadóban.
. __________________________ 2915

ELŐSZOBA berendezés zománcozott 
170X200 szekrénnyel jutányosán 
eladó. Ehrenfeld müasztaios, Ven- 
dég-u. 84._______ 2944

ELADÓ egy kétszemélyes vaságy. — 
Kollmanmi. Török B-11 1 ?Q5fi

ELADÓ HÁZ. Szotvori-telep. Szotvri- 
ut 46. szám. nagy udvar, kerttel. 2 
rendbeli lakás. 8 méteres istálló. 
lakó nincs. AzonWal átadó. 2984

ELADÓ Wcrthcim szekrény, róná­
vá gó, nagy snarhcld. Vértesv Já­
nos gépműhelye. Miklós-utca 53. sz.

__________ _____________________2985
SELYEM szalongarnitura. elegáns 

szürke férfiruha. három méter fe­
kete. fehér csikós ferfiszövet ol- 
csón eladó. Szeocsscgi-n. 32. 2986

KERÍTÉS, baromfi- és sertésólnak 
való faanyagok eladók. Gólva-u 0.

—__________________________ 3014
DESZKÁK. íoszni léc. nagyobb menv- 

nviségben olcsón eladó. Gólva-u. 9. 
______________________________ .3015
ZONGORA, használt, iókarhan levő. 

megvételre kerestetik. Lindenfeld 
♦s Schwartz. Halpiac. 2507
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TANULÓK: kovács, kerékgyártók fé­
nyezők felvétetnek Neulender kocsl- 
rváráhnn. Erzsébet 28. 2771

INTELLIGENS család középiskolai 
fitit teljes ellátásira elfogad. Ungár. 

_ Arany Jáos-u. 45. 2942
IZR. úri család elvállal teljes elltásra 

2 iskolai tanulót. Érdeklődni Kálvin- 
tér 15. 2807

EGY vagy két iskolás gyermeket el­
vállal úri család, felügyelet és ta­
nulás biztosítva. Cím Bethlen-u. 37. 
Ugyanott eladók többféle bútorok. 

___________ 2842
VIDÉKI urileánvok. kik Budapesten 

végzik tanulmányaikat, elsőrangú 
ellátásban részesülnek és igazi ott­
hont találnak Ungár Gvulánénál. 
Bulyovszkv-utca 40„ IV. emelet 2.

_________  2852
35 EVES nőtlen ember vagyok. 11 

évig csendőr voltam, állandó alkal­
mazást keresek. — Megkereséseket 
..Csendőr" jeligére a Debreczen ki­

adójába térek. 2875
KERESÜNK egy iókarban levő vas­

utas bundát. C'm a HaiduföH ki­
adóban. 3015

hRBKECZENU MJflttl'TCEN UJSXlB
CSALÁDI HÁZ. aaonnel beköltözhető, 

1100 négyszögöl kertészettel, vil­
lanymotoros kuttal. üvegházzal. 
központhoz, közel. P.osta-u. 5, 2994

6500 VÁLYOG eladó. Mester 13. Ital­
mérés. Egv “/ís-es fényképezőgép 
eladó ugyanott.  3042

ELADÓ szőlő a Bodán 832 négyszög­
öl. terméssel, naftával potom árért. 
Értekezni Csapó-utca 16.. fényké­
pésznél. 3043

MENYASSZONYOK! Kemény és fes­
tett hálók szép kivitelben, iutánvos 
áron eladó. Hatvan-utca 63. 3044

GAZDASÁGI felszerelés, lószerszám, 
szőlő prés. vadászfegyver eladó. 
Vendég-u. 79.  3045

.1 ÓKARBAN levő szabadonfutó kont- 
rafékes Puch kerékpár eladó. Ven­
dég-u. 79. 3046

ELADÓ antik komét és egv nagy 
szabálvozhatós szcneskálvha. Szan- 
panos-utca 16. alatt. Juhászaiénál.

3047
ELADÓ Szent Anna-uica 33. sz. ház. 

Mcgb:zott Petrányi. Piac-u. 28. b.
3048

DERECSKÉN rendbehozott kertes ház 
eladó, debrcczemii házért elcserél- 
nétn. Cimem a kiadóhivatalban. 3060

HASZNÁLT haiuszkötőt. brillantmos. 
kölnivizes üveget, haiuszoedrős té­
gelyt vesz. önborotváló gépet elad: 
Rakó vies László fodrász. Török Bá- 
lint-u. 16. 3049

HAT évfolyam Tolnav lan és iogi 
könyvek olcsón eladók. Farkas. 
Hadházi-üt 24., vendégfi.3050

ELADÓ ház Szabó Kálmán-utcában 
— két üzlethelyiséggel — olcsón 
eladó. Értekezhetni Vörösmartv-u. 
11. alatt. .3058

AJTÓ tokkal 400,000 koronáért eladó. 
Korponav-u, 8. Árpád-térnél. 305.3

TÉLIKABÁT, rövid, szőrmével bélelt 
és hosszú kabát kifogástalan álla­
potban olcsón eladó: Piac-u. 45.
Szabó házfelügyelőnél. 3020

GYERMEKÁGY cs egv márvány- 
mosdó 2 fehér máryánvlapoal. tel­
icsen Jókaiban levő eladó. Közeleb- 
!>et Deutsch Albert, és fia cégnél.

3065
2 SZOBÁS latkás konyhával, mellék­

helyiségekkel. clegáos bútorral, el­
utazás miatt olcsón eladó. Cím a 
Független Újságnál. 3068

II KERESLET !•!
-AKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvé­

telre keresek. Ajánlatok Zelinger- 
hez. Darabos-ii, 16. szám. 2463

INTELLIGENSEBB házvezetőnő ke­
restetik szerény igényekkel köz­
tisztviselői házhoz. Cím a Haidu- 
föfj kiadóiában 2508

GÉPAZSUROZÁS métere 1500. szé­
lesebben 2000. varrógéotli 1500. 
DMC pamut 2400 kor. Szilágyi ké- 
zimunkaüzlet, Széchenvi-utca.

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű 
munkaerőt felvesz. Parfümerie Ilo- 
na. Szent Anna 1. 2388

KISZOLGÁLÓ kisassaonv ügyes, meg­
bízható felvétetik Közszükségleti

_Áruházban. Csapó-u 9,________28R6
VIDÉKI tanulók teljes ellátást nyer­

hetnek tanító családnál, Csap-utca 
11. balta.___________________2899

TANULÓK könyvesboltba. könyv­
nyomdába, könyvkötészetbe. Ta- 
IIu’ólieáttvok nyomdába és könyv- 
kötészetbe Gárdos, és Horovitz. 
Püspöki palota.   2912

KÉT középiskolai tanuló* teile» ellá­
tásra elvállalok. Cim a Független 
kiadóban. 2951

TANULÓ fizetéssel 'felvétetik szere­
lőnek. Erdőss. Püspöki-palota. Ér­
tekezhetni reggel 8-.kor. 2975

ÉRETTSÉGIZETT fiatalember keres 
állást azonnalra. irodában. Buksz- 
haum Menyhért. Nvirgelse. 2977

3 SZOBÁS lakást keresek lelépcsscl.
vagy magasabb bérért. Darabos 32. 

_____________________ 2980

TELJES ellátásra elfogadok középis­
kolai tanulót. Feiér, Boldogfalva 
utca 26._____________ ______  2959

DÉLUTÁNONKÉNT könyvelést vál­
lalok. Megkereséseket ..Szorgal­
mas“ jeligére a Debreczen kiadóhi- 
vatalába kérek.______  _____2997

4 KÖZÉPISKOLÁS végzett ióirásu 
gén- és gyorsirónő szent, elsejei
belépéssel megfelelő állást keres
Cím a Hald ufóid kiadóhivatalában. 

---------------------------- ----- ------ - 3002
2 FIÚ T vagy' leányt teljes ellátással 

elfogadok. Csan-u, 56.________ 3007
HETI kosztkamatra keersek 3—4 

millió korona. lehetőleg azonnali 
kölcsönt. Haiduföld ..Kerekes“ leli- 

________________________ 3011
INTELLIGENS családnál 1—2 közép­

iskolai izr. taiuló lakást. esetleg 
koszttal kar>hat Cim a FiicreetleH 

.. üisárnál. 3608

SZOPTATÓS DADA kerestetik Csapó 
utca 39. italméréaben. T017

SZIGORLÓ orvos keresztény gimna­
zisták tanítását vállaia. Hatvan-u.
29 3033

KÖZÉPISKOLA! tanulót telies ellá­
tásra elvállal tisztviselő család. — 
Vendég-u. 79________ _______ 3034

MEGBÍZHATÓ idősebb szakácsnő 
aiánlkozik könnyebb helyre. Szó 
clienyi-nt 1. b. __ _ 3035

KfiT középiskolát Hamuié kitűnő ellá­
tást nyerhet izr. családnál. Hunyadi 
utca 21. Grósz. 2929

CSIZMADIA segédeket keresek az.on- 
na'ra. állandó munkára. Zsemle Fe­
renc. Ceded.____ _______ 3037

INTELLIGENS csatád fin vagy leány 
gyermeket te'.ies ellátásra elfogad. 
Gerő, Piac 58. 2943

UTAZÓ hazai és külföldi elsőrangú 
ipari és háztartási szenek, valamint 
import tűzifának vagomtétclckben 
való eladására fix és jutalékkal fel­
vétetik. Jobb összeköttetéssel ren­
delkező urak jelentkezését kérjük. 
Békés és Löw tűzifa és szénkeres- 
kedők, Debreczen. ..Hungária“-ma- 
lom mellett. Bánffv-u. 4. Telefon 
945. ■ 2945

MINDENNEMŰ kereskedem!- és ipari 
iigyke'Z'dlésbeiW jártas, három évi 
gyakorlattal bíró. nős. keresztény 
tisztviselő állást keres, esetleg vi­
déken is. Megkereséseket ..Komoly 
munkaerő“ jeligére az Egyetértés 
{adóhivatala továbbit.  3038

KOLLÉGIUM környékén tiszta k:s 
hntorozoít szobát keresek. Krsz- 
fínni. Füvészkert 9. 3030

HELYI ÜGYNÖK nagy ismerettség- 
gel bíró. lói bevezetett, fix fizetés­
sel és jutalékkal felvétetik Békés 
és Löw tűzifa és szénkereskedők- 
nél. Debreczen. ..Hungária“-malom 
mellett. Bánffv-u. 4. Telefon 945.

2946

FEHfiRNF.MÜ varrónőt keresek, aki 
háznál dolgozik. Széchenyi 23.. eme­
let. 3040

IZRAELITA leánykát üzletbe könnyű 
kiszolgáláshoz elsejére felveszek 
Megbeszélés PrOdep-nfca 1. 3061

KERESTETIK két egv szoba, konv- 
hás lakás, magas lelénést fizetünk. 
Cim: Hazai Ecetgvár Rt.. Szalkai- 
utca 5. 3024

PERFEKT NÉMET GÉP1RÓNÖT 
keresünk azonnalra félnapra, vagy 
egész napra. Ullmann Rt., Plac-u. 
69. se. .3067

HARMINCKÉT EVES szakképzett íü- 
szerkercskedö segéd, bármikorra 
alkalmazást keres. Ajánlatokat 
..Szorgalmas“ jeligére Debreczeni 
Független Újság kigdoiliivatala to­
vábbit. 3022

FÜRDŐSZOBA hereruiezést keresek 
megvételre, rczkálvTia fofűtésre S!- 
mnnyi-iit 2 3070

ZONGORÁT rövid keresztüli rost és
kisebb vaskályhákat keresek meg- 
' Veire. Shnonvi-nt 2. 3071

ELCSERÉLNEM szoba, nyári kony­
hából álló lakásomat hasonlóval. 
Pereczes-n, 21, Szabó. 3025

ÚRI család felvernie telies ellátással 
köz,épiskolás fiút vagy teáinvt. Zon- 
gora'használat. Értekezni Piac 29.

3027

RAKTÁRHELYISÉG kiadó Károly 
Ferenc József-iir és Slmouvi-ut sar­
kán nagy utcai fronttal tűzifa, szél, 
cement, mész. cseréin slb. eladásra 
alkalmas helyiség, belvi és máv. 
vasul a raktár he iára Iáig. Simonvi- 
iit 2._____ 3072

NAPSZABÓ felvétetik a .Maevar 
Pnhaioar férfiruha áruházában. 3073

GYAKORLOTT varró é« ta mii ólén 11 v 
fel\ éje |il<-. Széchenv!-.i 7 e,m. 3074

IZR. gyermektelen házaspár két isko­
lai tanulót telies ellátásra elvállal. 
Reich. Arany lános-u. 16. sz. 2963

TANULÓ, épület- és mii lakatos magas 
fizetéssel felvétetik. Siooss. Vcrcs- 
ntea 6. szám,  2971

MŰHELYNEK alkalmas helyiséget 
keresek Piac-utca közelében. Homok 
utca 67. 2972

TANULÓ fizetéssel azonnal felvétetik 
Rencz fodrász. Kossuth-utca 4. sz. 

_____________________  2974
AZ ISKOLAI ÉVADRA egv fiút vagy 

leányt telies ellátásra elfogad Kál- 
lai, Bocskai-tér 4. ' 3053

70—100 mázsa búzát keresek kölcsön, 
biztosítékra. Cim az Egyetértés ki- 
adóban.2976

14 is EVES fiuk gyári munkásoknak 
felvétetnek. Blattnler. Sziv-u. 14. sz.

3064
KITŰNŐ házi kosztol adok. koszo­

sokat elfogadok: Honvéd-utca 9. L.
3051

VARRÓLF-ÁNY. elsőrendű munkaerő, 
női kabátok^ igazítására felvétetik 
Rozsa Áruház. Alföld' Palota 3059

ÜGYES tanulóleánvdk felvétetnek
Varjas Gusztáváé divattermében. 
Varga-u. 1.____________ 2988

KÖNYVELÉSRE tanít kereskedelmi 
tanar szent. 1 -töl 2 havi esti tanfo- 
Ivamon. Érdeklődők forduljanak le­
hetőleg délutánonként Wagner se­

jtedhez. Kontsek Géza cégnél. 3054
NÉGY középiskolát végzett fiú tanuló­

nak felvétetik Kostya ékszerésznél 
Széchenvi-utca 1. 3055

VEGYES
URAK figyelmébe! A legújabb divat 

szerint ruhákat elsőrangú kivitel­
ben készít Morgenstern Manó uri- 
divat-zabó. Debreczen. Szent Anna 

-Utca 5- _____ 3539
SZüCSMUNKÁT jutányosán vállai,

‘■zőrmeáruk dús választékban be-
Ba?thv4JCTdC+ihetf Adler öcsnél, 
tiatthyá*n-utca 2. sz. 354g

KAmR™S, ,mi!nkát iutánvosan vóTÍTh 
- agy Antal. Arany Janos-n 38.2117

Elv,?^AN(1,U Í!rDit.os SzaM József,

Nyomatott Hegedűs és

Varw; Késy hencserek. ‘ ber- 
zsety stb. fotelek állandóan ra-ktá-

ELHELYEZNÉM negyedik kereskedel- 
111 ist a fiamat intelligens családnál. 
Ajánlatokat Nagy Gyula harisnva- 
iwr-tß Bika-bérház. 3076

SÜTŐ munkás és tan.oínc fin felvéte­
tik a Korona kenyérgyárban. Te-
loiif'-o—i' T)oUVr'' " f 'c, O') 7077

MAGYARSZABÓ segédeket felveszek 
magas munkabérrel állandó mun- 

- hára. Lévi, Csapó-utca 12. 3080
\ IZ 1 ART ÁNY r. 1000 litereset kere­

sünk megvételre. Kovács szerelő. 
Szent Anna-ntca 2. 3062

Sándor Irodalmi és nyomdai *zvényfá7saság konyvnyömdáliraX

mm
6 * ■ ‘j,,

1924 augusztus 10,

VILLAMOS szereléseket a legnagyobb 
szakszerűséggel, elsőrendű anvag. 
gal és mégis jutányosán a legme«. 
szebbmenő fizetési kedvezménnyel 
Fazekas készít. Piac-u. 43. Tel;foa 
567. _______ ___ ____ 2853

SZÍREK András úri és egyenruha- 
szabó. Szent Anna-ntca 1. Egyenru­
házati cikkek és szövetek raktára

>181
KIADÓ 3—4 szobás lakások és üzleti 

pincék Koseuth-uteán épülő bérház- 
ban. ___________ _ 2093

PARKÉTANYAG, kertigarnjturák, 
szekérkerekeik, lőcsök, aslvak, szó- 
naygüjtök. vetőgépek, acélekék,, 
boronák és miniden egyéb mező- 
gazdasági eszközök állandóan rak­
táron Ráhmpr Sándornál Debre­
czen, Piac 43. Telefoni 962. Neu- 
sclilosz-Lichtig faipar rt. Pestszent 
lőrinozl ParkétgVár vezérképvise­
lete. 

VÁLLAL gépazsurozást. ruhahimzé- 
seket. kézimunka előraizolást Nagy 

Gyula harisnvailzlete. József kir. 
hercegei._______________ 1943

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezése 
két szakszerűen készít és javít Ko 
vács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

NÉMET nyelvoktatás gyermekeknek 
Tanév kezdete szeptemberben. Né. 
met gyermekotthon. Piac .34. 2778

KEVÉS pénzért ló ruhlát venni Vég 
hez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és Leg. 
olcsóbb csizmát csak Horoghná! 
kaphatnak. Vár-utca 2.

ROTTER-UTCA eleién, városi ia- 
logerral szemben levő uionnan émili 
egyszobás, konvhás. azonnal kiadó.

.3029
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 

közpolnitban kiadó, esetleg ellátás­
sal is. Cim az Egyetértés kiadóban. 

______________________________ 3030
KIADÓ engedélyezett korcsma, fii- 

szer-. fodrász üzlet, lakás, telies ud­
varral. Meg is vehető. Csapókért, 
Jánnsi-utca 49. szám. __ 3031

EGY EGÉSZ udvar lakószobáknak és 
fizettél azonnal bérbeadó. Cim az 
Egyetértés kiadóban. 3032

BÚTOROZOTT szoba kiadó azonnali. 
Széchenyi 23. emelet 1. .3036
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? Präcizios 60
0t Gépjavítóüzeni,

0 elvállal mindennemű gép, 0
0 autójavítás!, vaseszter- 0

gályozási, fúrási, gyalu- 0 
0 lási, autogénheggesztési 6
0 stb. munkálatok Elvégzését ö

^ legolcsóbb árban J
o Debreczeni «
o Autóforgalmi rt. o
? Hatvan-utca S3. 5
Q Telefon : 7 28. |
•ooooooooooo*

'w.

Autógarage
Autófuvarozás
Gumijavitás

Accumulatortöltés
Benzin,

ofaj.
gépzsir

legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgaimi
rt, Hatvan-utca 53,
Telefon 7-28,

iac-u:ca -19. sz. alatt.

1® ,

__________
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